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VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 

NUMISMATIQUE

Provenances : 
D'une collection particulière de Gironde et à divers.

Mardi 24 mai 2022 à 9h30 et 14h
Hôtel des ventes Bordeaux Sainte - Croix
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Expert :

Monsieur Frédéric Chapour
06 81 52 09 10

Avec la participation amicale
de Monsieur Alexis Lechat, 
pour certaines monnaies 
Royales du XVIe siècle.

Par mesure de sécurité, 
les monnaies d’or seront 

conservées en chambre forte.

488 - 5 FRANCS
1851 A. Frappe médaille. Km.11.

5 Francs 1851 A. Frappe médaille. Km.11. 
Rare en frappe médaille et particulièrement 

dans cet état ! 
SPL  500/1 000 €
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Renseignements

Antoine Briscadieu
Frédéric Chapour

Photos supplémentaires 

www.briscadieu-bordeaux.com
www.interencheres.com
www.auction.fr

participer à la vente en live

www.interencheres-live.com
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Anne Courtois Briscadieu
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S.A.S. BRISCADIEU BORDEAUX 
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6 - PICTONS
1er s. av. J.C. 
Statère d’electrum à la main. 
D.T 3660. 6,38grs.
TB/TB+   250/350 €

7 - BASSE NORMANDIE (BAIOCASSES)
1er s. av. J.C.
Hemistatère de bas electrum à la lyre. 
D.T 2253. 2,78grs. 
Rare. TB/TTB   180/ 250 €

8 - AULERQUES EBUROVICES
1er s. av. J.C.
Hemistatère au sanglier. Bas electrum.
D.T 2406. 3,1grs. Pliure centrale
sinon TB+  180/230 €

 BYZANCE 

9 - CONSTANTIN IV POGONATUS
668-685. 
Solidus. Constantinople.
Ratto 1647v. 4,3grs. Petits graffitis à droite
dans le champ au droit sinon 
qSUP  650/750 €

10 - JOHN III DUCAS VATATZES
1222-1254. 
Magnésie. Nicée. Hyperperon.
Sear 2073. 2,57grs.  
SUP  300/400 €

ROYALES FRANÇAISES

11 - LOUIS XV.
1715-1774. 
Louis d’or aux lunettes.
1726 A. Paris. Gad.340.
Fines stries au revers.
TTB+/SUP  550/750 €

MONDE

12 - ITALIE. VENISE
Andrea Dandolo. 1343-1354. 
Ducat d’or. 3,55grs. Paolucci 29.
SUP  400/600 €

13 - BRÉSIL
Maria I et Pedro III. 
6400 Reis 1784. 
14,28grs. Km.199.
SUP à SPL  800/900 €

14 - VATICAN
Pie IX. 20 Lire 1869 R. 
An XXIV. 6,46grs. Pagani 536.
TTB/TTB+  250/350 €

Rappel :  Retrouvez les monnaies photographiés en couleur, sur www.interencheres.com
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monnaies d'or

 gauloise 

1 - Aulerques Cenomans
80-50 av. J.C. 
Statère d’or au personnage aptère aux deux 
armes. Tête à gauche. 
D.T 2153. Rare. 7,23grs.
qSUP/TTB     1 600/2 200 €

2 - AULERQUES CENOMANS
80-50 av. J.C. 
Statère d’or au personnage aptère aux deux 
armes. Tête à droite. D.T 2150 var. Rare. 7,26grs.       
qTTB 1 300/ 1 800 €

3 - AULERQUES CENOMANS
80-50 av. J.C. 
Statère d’or au personnage tenant des objets 
ovoïdes. D.T 2143/44. 7,28grs. Stries sur la joue 
et les mèches de la tempe sinon 
TTB    1 500/2 000 €

4 - CARNUTES
1er s. av. J.C. 
Statère d’or pâle. 
D.T 2530/32. 6,6grs. 
Rare. TTB   1 200/1 800 €

5 - NAMNÈTES
2e-1er s. av. J.C.
Quart de statère d’electrum à l’hippophore.
D.T 2197.  1,7grs.
TB+/TTB   200/300 €

20 - CARIE. RHODES
Magistrat Maes. 88-84. 
Drachme. 1,86grs. BMC 268.
TTB   60/90 €

21 - ILLYRIE. APOLLONIA
Magistrat Agias. 229-100.
Drachme. 3,05grs. HGC 3,4
40/80 €

MONNAIES GAULOISES

22 - CELTES DU DANUBE
2e-1er s. av.J.C. 
Tetradrachme au cavalier et au triskèle.
Imitation du monnayage de Philippe II
et successeurs. Type de Zopfreiter.
12,14grs. Pink pl.XXII.
Superbe ex. SUP  400/700 €

23 - GAULE IBÉRIQUE.
Drachme. Imitation de Rhoda. 3e s. av. J.C. 
4,32grs. Savès 486. 
Rare.  TB+/TTB+   250/450 €

24 - IMITATION D’EMPORIA
Type de « Bridiers ». 3e-2e s. av. J.C. 
Drachme à la victoire. 4,27grs. D.T 3303. 
Rare.  TB+  200/350 €

25 - MASSALIA
3e-1er s. av. J.C. Drachme légère. 2,71grs.
TTB   100/180 €	

16 - NAPOLÉON III
8 pièces de 20 Francs
Tête nue (5), Lauré (3)
TB+ à SUP    2 200/2 350 €	 	

17 - 9 PIÈCES DE 20 FRANCS
Louis XVIII 1820A (TB), Coq (7), Génie 1878A. 
TB à SUP  2 450/2 650 €

18 - 6 PIÈCES DE 10 FRANCS
Napoléon III tête nue (2), Coq (4).
TB à TTB+   800/900 €

MONNAIES GRECQUES

19 - ROYAUME DE MACEDOINE
Demetrios Poliorcetes.
300-295 av. J.C.
Salamine. Tetradrachme. 
17,1grs. HGC 3.
TTB+   1 200/1 800€

15 - PAR O. ROTY
Tir et Arquebuse. Association patriotique.
N.D. R/PRO.PATRIA. ETIAM.IN.PACE.

AD.ARMA.PARATI ET PERITI. 
Or 900/1000e. 37mm. 28,16grs. 

Dans son écrin d’origine.
SPL    900/1 200 €

MÉDAILLE EN OR
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26 - MASSALIA
121-182  av. J.C. 
Obole MA. 0,53grs. MHM 18.
TTB+  30/60 €

27 - VÉNÈTES
60-50 av. J.C. 
Statère d’argent à la roue. 7,05grs. 
Rare et non encore référencé.
Faiblesse de frappe au droit sinon
TB/TTB  300/600 €

28 - BITURIGES CUBES
60-50 av. J.C. 
Denier au sanglier et à la croisette. 
1,88grs. D.T 3449.
TB+/TTB  60/100€

29 - CENTRE OUEST. SANTONS
60-50 av. J.C. 
Denier SANTONOS.
1,8grs. D.T 3266.
TB+  40/80 €

30 - 2 MONNAIES
Volques Tectosages. Drachme à la tête 
triangulaire (1,47grs),
Tolosates. Drachme à la tête négroïde 
(3,37grs).
TB  50/100 €

31 - RUTÈNES
2e-1er s. av. J.C. 
Drachme au sanglier. 2,2grs. Savès 440. 
Superbe revers.
TB/SUP 50 /100 €



32 - LONGOSTALÈTES
1er s. av. J.C.
Drachme au type Languedocien. 
3,32grs. Savès 279.
TB/TTB  50/80 €

33 - CARNUTES
1er s. av. J.C. 
Bronze au cheval entre deux rosaces.
3,73grs. D.T 2613.
Assez rare.   TB+   80/ 120€

34 - CARNUTES
1er s. av. J.C. 
Bronze TASGIITIOS au pégase.
A/ ELKESOOUIX devant la tête d’Apollon. 
R/ TASGIITIOS autour de Pégase. 
2,58grs. D.T 2593. Belle patine verte brillante.
TTB  120/ 180€

35 - TURONS
1er s. av. J.C. 
Bronze EXOBNOS. 
3,23grs. D.T 2662. Légende complète au droit. 
Rare !   TTB+/TB+  200/400 €

36 - MELDES
1er s. av. J.C. 
Bronze à l’aigle et au sanglier. Classe III. 
4,07grs. D.T 590. Rare et très bel ex.
TB+/TTB   120/250 €

37 - SEQUANES
1er s. av. J.C. 
Potin TOC au cheval. 
3,15grs. D.T 3254.
TB+/SUP  30/60 €

38 - SENONS. 
1er s. av. J.C.
Potin à la grosse tête casquée. 3,73grs. D.T 2646.
TTB  30/60€

ROME

PROVINCES

39 - NERON
Césarée de Cappadoce. Hemidrachme.
R/ Victoire debout, posant le pied droit sur un 
globe, et écrivant sur un bouclier posé sur son 
genou. 1,78grs. BMC 411.
TB+/TTB+ 40/80€

40 - TRAJAN
Césarée de Cappadoce. Galatie.
R/ Le Mont Argée. Bronze. 15mm. 3,83grs.
TTB  30/ 60€

41 - CLAUDE II
Pisidie. Seleucie.
Grand bronze. 
33mm. 
R/ Tyche tenant 
un gouvernail et une 
corne d’abondance. 
18,2grs. SNG BN 1907-9.
TB+ 70/130 €

RÉPUBLIQUE

42 - ATILIA
M.Atilius Saranus. 145 av. J.C.
Denier. 3,76grs. Bab. (Atilia) 8.
SUP/TTB+  150/200 €

43 - AFRANIA
Spurius Afranius. 150 av. J.C.
Denier. 4,1grs. Bab. (Afrania) 1.
qSUP  140/180€

44 - NORBANA. C.NORBANUS
83 av. J.C. Denier. 
3,7grs. Bab. (Norbana) 2.
TB+ 60/90 €

45 - CORNELIA.
CN. LENTULUS CLODIANUS
88 av. J.C. Denier.
 3,78grs. Bab. (Cornelia) 1.
TTB  70/120 €

46 - VETTIA. VETTIUS SABINUS
99 av. J.C. Quinaire.
1,9grs. Bab. (Vettia) 1.
TTB+ 70/120 €

empire

47 - TRAJAN
98-117. Denier.
R/ PM TR P COS VI PP SPQR. Mars 
marchant, tenant un trophée et une haste.
3,38grs. RIC II 337. 
TTB  50/100 €

48 - TRAJAN
Denier. 
R/ R/ COS V PP SPQR OPTIMO PRINC/
PAX. La paix tenant une corne d’abondance et 
mettant le feu à un amas d’armes.
3grs. RIC 102. Peu courant.
TTB 50/100 €
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49 - TRAJAN
Denier. 
R/ PARTHICO PM TR P COS VI PP SPQR. 
FORT RED à l’exergue. La Fortune assise tenant 
un gouvernail et une corne d’abondance.
2,7grs. RIC II 315.
TTB+ 70/120 €

50 - HADRIEN
117-138. Denier. 
R/ FIDES PVBLICA. La Fidélité debout
tenant deux épis et une corbeille de fruits.
3grs. RIC 241a.
SUP  150/250 €

51 - MARC-AURÈLE
161-180. Denier.
R/ PIETAS AVG. Instruments de sacrifice. 
2,8grs. RIC 424. 
Petit défaut de flan à l’avers sinon
TTB+  60/ 120€

52 - CRISPINE
Denier.
R/ VENVS FELIX. Vénus assise tenant
un sceptre et une Victoire. 
3,1grs. RIC 673.
TTB 60/120 €

53 - CARACALLA
211-217. 
Denier. R/ MARTI PACATORI. 
Mars casqué, tenant une branche de laurier
et une haste et appuyé sur un bouclier. 
3,15grs. RIC 222.
TTB+/TTB  40/ 80€
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54 - CARACALLA
Denier. 
R/ PROVIDENTIAE DEORVM. 
La Providence tenant un sceptre et pointant 
un globe de sa baguette. 
2,75grs. RIC 227.
TTB+  50/80€

55 - GETA
212. Denier. 
R/ PRINCIPI IVVENTVTIS. Geta debout en 
habit militaire tenant un rameau et une haste  ; 
derrière, un trophée. 
3,2grs. RIC 18.     TTB+  50/100 €

56 - ELAGABALE
218-222. Denier.
R/ PM TR P II COS II PP. Le Soleil radié debout, 
levant la main droite et tenant un fouet. 
3,74grs. RIC 17.
SUP 60/120 €

57 - ALEXANDRE SÉVÈRE
222-235. Denier.
R/ LIBERTAS AVG. La Liberté debout, 
tenant un bonnet et une corne d’abondance. 
2,92grs. RIC 156.
SUP  40/70 €

58 - PROBUS
276-282. Aurelianus.
R/ PROVIDE AVG. La Providence debout 
tenant un globe et un sceptre transversal.
Siscia. 3,79grs. RIC 716.
qSUP/TTB  30/60 €

59 - PROBUS
Aurelianus.
R/ TEMPOR FELICI. 
La Félicité debout, tenant un long caducée
et une corne d’abondance. 
Lyon. 4,01grs. RIC 104.
SUP  40/80 €

60 - CONSTANCE II
324-361. Silique. 
R/ VOTIS XXX MVLT XXXX. Arles. 
2,03grs. RIC 207a. Fêle à 5h sinon
TTB   100/ 200€

61 - CALIGULA
37-41. As. 
R/ VESTA. Vesta 
voilée assise, tenant 
un sceptre et une patère.
Rome. 11,22grs. RIC 38.
TB+/TTB  100/200 €

62 - TRAJAN
Sesterce.
R/ SPQR OPTIMO 
PRINCIPI. 
Le Cirque Maxime ; 
en son milieu, le grand 
obélisque. 
Rome. 23,78grs. RIC 571. 
Cohen 545 (60Fr. or).
Très rare !  TB 280/600 €



63 - TRAJAN
As. 
R/ TR POT COS II PP. Victoire volant à gauche, 
tenant un trophée et un bouclier sur lequel est 
inscrit SPQR. 
Rome. 11,9grs. RIC 402.
qSUP 60/140 €

64 - TRAJAN
As. 
R/ TR POT COS II PP. 
Rome. 12,62grs. 
Même descriptif que précédent. Même ref.
TTB+  60/140 €

65 - ANTONIN
LE PIEUX
138-161. Sesterce. 
R/ TIBERIS. Le Tibre 
allongé à gauche, tenant 
un roseau et posant la main
sur une barque. Rome. 27,67grs. RIC 642a. Rare ! 
Patine du Tibre.
TB+ 120/ 250€

66 - ANTONIN
LE PIEUX
Sesterce. 
R/ ITALIA. L’Italie 
tourelée assise sur un
globe, tenant une corne
d’abondance et un sceptre. Rome.
23grs. RIC 746. 
TB  100/200 €

FÉODALES

70 - AQUITAINE
HENRI II PLANTAGENÊT 
1154-1189. Denier.
A/ hENRICVS REX. R/ AQVITANIE en 3 lignes. 
0,79grs. Bd.468.	 TTB  50/100 €

71 - AQUITAINE
HENRI II PLANTAGENÊT 
Obole.
A/ ENRICVS REX. R/ AQVITANIE en 3 lignes.
0,32grs. Très rare !!! Bd . manque.
TB  300/ 600€

72 - Aquitaine
Richard Cœur de Lion. 
1189-1199. Denier.
A/RICARDVS en 2 lignes. R/ AQUITANIE. 
0,95grs. Bd .471. 	 TTB+    60/120 €

73 - AQUITAINE
RICHARD CŒUR DE LION
1189-1199. Denier. 
A/RICARDVS en 2 lignes. R/ AQUITANIE. 
0,72grs. Bd .471. Autre ex.	 TTB 40/80 €

74 - AQUITAINE. EDOUARD I
1252-1272 . Denier au léopard.
A/ EDWARDVS FILI. R/ hREGIS ANGLIE. 
0,85grs. Bd.474.	 qTTB  60/100 €

75 - AQUITAINE. EDOUARD I.
Denier au léopard. 
A/ EDWARDVS FILI. R/ hREGIS ANGLIE. 
0,9grs. Bd.474.	 TTB  70/ 130€

67 - ANTONIN
LE PIEUX
Sesterce
R/ TR P XX COS IIII. 
La Sécurité assise sur un
siège formé de deux cornes 
d’abondance, tenant un sceptre. Rome.
22,6grs. RIC 967. Patine du Tibre.
TTB/TTB+  90/180 €

68
FAUSTINE FILLE
Sesterce
R/ HILARITAS. 
L’Allégresse drapée, 
debout, tenant une longue 
palme et une corne d’abondance. Rome. 
26,27grs. RIC 1642. Très bel ex. et très belle 
patine verte homogène.
TTB+/TTB  120/250 €

BYZANCE

69
JUSTINIEN 1er

527-565. Follis.
R/ Grand M. 
ANNO XIII 
(539-540). 
Nicomédie.
23,04grs. 41mm.
MIB 114.
TTB   70/130 €
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88 - AQUITAINE. RICHARD II
1377-1399. Hardi. 
1,1grs. Bd.515.
TTB+ 100/200 €

89 - CALAIS. HENRI V
1413-1422. Demi Gros. 
1,79grs. Bd.1944.
TTB  100/ 150€

90 - BÉARN. JEAN DE GRAILLY
1412-1436. Denier. 
0,63grs. Bd.527.
Rare  !  TB+  100/200 €

91 - BÉARN. 
HENRI II
Teston 1573. 
9,24grs. Bd.604.
TB 60/120 €

92 - NAVARRE. 
JEANNE D’ALBRET
Teston 1567. 
9,5grs. Bd.594.
TB/TB+  60/120 €

82 - AQUITAINE. EDOUARD III
Denier au léopard. B/O. 3e type.
A/ ED REX ANGLIE. R/ DVX AQVITANIE.
Bordeaux. 0,7grs. Elias 103.
Rare !  TB+  100/ 200€

83 - AQUITAINE. EDOUARD III
Denier au léopard. Q/E
A/ EDWARDVS REX. R/ DVX AQVITANIE. 
0,8grs. Elias 100.
Rare !  TTB  150/250 €

84 - AQUITAINE
EDOUARD IV LE PRINCE NOIR
1355-1375. Demi Gros. 
A/ ED PMO GIT REGIS ANGLIE. 
R/ CPS AQVIT C PRN.
La Rochelle. 2,15grs. Elias 181.
Rare !  TTB  200/300 €

85 - AQUITAINE
EDOUARD IV LE PRINCE NOIR
Hardi. La Rochelle.
1,05grs. Elias 206a. Flan légèrement déformé.
TTB  80/140 €

86 - AQUITAINE
EDOUARD IV LE PRINCE NOIR
Hardi. 0,97grs. Bd.513v.
TTB+ 100/200 €

87 - AQUITAINE
EDOUARD IV LE PRINCE NOIR
Hardi. Poitiers. 0,81grs. Bd.513v.
TB 40/70 €

76 - AQUITAINE. EDOUARD I
Obole. 
A/ EDWARD FILI. R/ hREGIS ANGLIE. 
0,4grs. Bd.475.
qTTB  40/ 80€

77 - AQUITAINE. EDOUARD I ET II
1272-1317. Denier au léopard.
A/ EDWARDVS REX. Léopard, en dessous 
AGLE.  R/ DVX AQVIT BVRD. Bordeaux. 
0,85grs. Bd.476.
TTB+  100/200 €

78 - AQUITAINE. EDOUARD II
1307-1327. Maille blanche ou demi gros.
A/ ED REX ANGLIE. R/ DNS HIBERNIE. 
1,53grs. Elias 32.
TTB 100/180 €

79 - AQUITAINE. EDOUARD III
1317-1355. Esterlin.
A/ EDWARD REX ANGL. R/ DVX AQVITANIE. 
1,15grs. Bd.497.
TTB+ 150/250 €

80 - AQUITAINE. EDOUARD III
Denier au léopard. B/O. 3e type.
A/ ED REX ANGLIE. R/ DVX AQVITANIE. 
Bordeaux. 0,72grs. Elias 103.
Rare !  TTB 150/250 €

81 - AQUITAINE. EDOUARD III
Denier au léopard. B/O. 3e type.
A/ ED REX ANGLIE. R/ DVX AQVITANIE. 
Bordeaux. 1,05grs. Elias 103.
Rare !  TTB 150/250 €
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93 - TOULOUSE. GUILLAUME IV
Denier. 
1,3grs. Bd.710.
SUP  50/100 €

94 - Narbonne.
Raymond Beranger 
1023-1067. Denier.
A/ NARBONA C. R/ BERINGARI. 
1,25grs. Bd. Manque. PA.3749/3750.
Rare !  TTB+  150/250 €

95 - NORMANDIE. RICHARD 1er

960-980. Denier.
1,17grs. Bd.6 var.
SUP  70/130 €

96 - ORLÉANS
Denier, anonymes. 1025-1040.
A/ D-I DEXTRA BE. Porte de la ville accostée 
de NE IC D et TA à l’intérieur. 
R/ AVRELIANIS CIVITAS. Croix à laquelle sont 
appendus l’alpha et l’omega. 
1,22grs. Dy.526.
Rare !  TTB+  80/160 €

royales

97 - LOUIS VI LE GROS
1108-1137. Denier. 3e type. Etampes.
R/ STAMPIS CASTELLVM.
0,95grs. Dy.102.
TTB  80/160 €

103 - CHARLES V
1364-1380. Blanc au K. 
2,27grs. Dy.363.
TTB 50/100 €

104 - LOUIS XI
1461-1483. Blanc au soleil. 
Bordeaux. (Point 6e pour Tours mais Différents 
Nef ). 2,66grs. Dy.553.
TTB+  40/80 €

105 - CHARLES VIII
1483-1498. 
Blanc à la couronne. 
Tournai (Point 16e). 2,78grs. Dy.587.
TTB  40/ 80€

106 - FRANÇOIS 1er

1515-1547.
Douzain à la croisette. Bordeaux. 
2 ,36grs. Dy.927.
TTB  40/80 €

107 - HENRI II
1547-1559.
Teston au buste nu. 5e type. 
1554 M . Toulouse. 9,27grs. Sb.4572.
TB  50/100 €

98 - LOUIS VII LE JEUNE
1137-1180. Denier. 3e type. Paris.
R/ PARISII CIVIS. 
1,1grs. Dy.146.
TTB  60/ 120€

99 - PHILIPPE IV LE BEL
1285-1314. Gros Tournois à l’O rond.
Au T oncial. 4,03grs. Dy.213A.
TTB  60/120 €

100 - PHILIPPE IV LE BEL
Gros Tournois à l’O rond. 
4,11grs. Dy.213.
TTB  60/120 €

101 - JEAN II LE BON
1350-1364.
Gros à la couronne. 2e émission.
3,17grs. Dy.305A.
TB+  50/100 €

102 - JEAN II LE BON
Gros à la queue. 2e émission. 
3,1grs. Dy.300A.
TTB 70/140 €		
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108 - HENRI II
Douzain. 1554 B. Rouen. 
2,6grs. Sb.4380.
TTB+  30/ 60€

109 - HENRI II
Douzain. 1556 K. Bordeaux. 
2,4grs. Sb.4380.
TTB+  30/60€

110 - CHARLES IX
AU NOM D’HENRI II
Teston du Dauphiné 
à la tête nue. 1561 Z. Grenoble. 
9,23grs. Sb.4596.
TB/TB+  40/90 €

111 - CHARLES IX
1560-1574. Teston 2e type. 
1562 H. La Rochelle. 
9,35grs. Dy.1064.
qTTB  50/100 €

112 - CHARLES IX
Teston 2e type. 
1563 H. La Rochelle. 9,27grs. Sb.4602.
TTB+ 60/130 €

117 - HENRI III.
1574-1589. 
Franc au col plat. 
1576 A. Paris. 
14,18grs. Sb.4714.
TTB  80/160 €

118 - HENRI III
Quart de Franc au 
col plat. 1577 A. Paris. 
3,38grs. Sb.4718.
TB/TB+  40/100 €

119 - HENRI III
Teston 1er type. 
1575 K. Bordeaux.
9,42grs. Sb.4646.
TTB+ 120/250 €

120 - HENRI III
Quart d’écu 1578 H. 
La Rochelle.
9,67grs. Sb.4662 (4ex.).
7574 ex. frappés. 
Rare.  TTB+ 150/300 €

113 - CHARLES IX
Teston 2e type. 
1566 M. Toulouse. 
9,48grs. Sb.4602.
qSUP 80/160 €

114 - CHARLES IX
Teston 2e type. 
1574 F. Angers. Tête de lion 
pour Philippe Varice. 
9,6grs. Sb.4602 (0 ex.).
Rare !  TTB 120/240 €

115 - CHARLES IX
Teston 4e type. 
1574 L. Bayonne. 
9,5grs. Sb.4610 (1 ex.).
Rare.  TB+/TTB  70/140 €

116 - Henri III
au nom de 
Charles IX
Teston 1575 H. La Rochelle. 
9,4grs. Manque à Sombart et Duplessy avec 
VIIII et C couronnés. Apparement 2 autres ex. 
répertoriés seulement. 
Rare !!  TTB 200/500 €
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121 - HENRI IV
1589-1610. Quart d’écu 
1590 L. Bayonne. 
8,44grs. Sb.4686 (3ex.).
TTB  50/ 120€

122 - HENRI IV
Quart d’écu 1603 L. 
Bayonne. 9,7grs. Sb.4686. 
TTB 50/100 €

123 - HENRI IV
Quart d’écu 1603 L. 
Bayonne. 9,5grs. Sb.4686.
TTB+ 60/120 €

124 - HENRI IV
Quart d’écu 1606 R. 
Villeneuve Saint André. 
9,45grs. Sb.4692 (5ex.).
Rare.  TB+ 100/250 €

125 - HENRI IV
Quart d’écu 1608 K. 
Bordeaux. 9,62grs. 
Sb.4686 (1 ex.). 67586 ex. frappés.
TB+ 50/120 €

130 - LOUIS XIII
Quart d’écu 1643 A. Paris. Point. 2e poinçon de 
Warin. 6,75grs. Gad.48. Quelques stries.
TB+ 120/180 €

131 - LOUIS XIII
Double Tournois 1629 D. Lyon.
Fauté. Frappe « Casquette ».
TTB 80/160 €

132 - 4 MONNAIES
Louis XIII Double Tournois 1621 G, 1642 H, 
Sedan Double Tournois 1637, Dombes Denier 
Tournois 1649.                   TB et TTB 60/120 €

133 - LOUIS XIV
1643-1715. Quart d’écu de Navarre 1648.
Saint Palais. 9,61grs. Gad.137.
TTB+ 100/180 €

126 - HENRI IV
Quart d’écu de Béarn 
1602. Pau. 9,4grs. 
Sb.4706 (6ex.).
TTB 100/220 €

127 - HENRI IV
Quart d’écu de 
Navarre 1604. 
Saint Palais. 9,45grs.
Sb.4710. 63293 ex. frappés.
TTB 80/160 €

128 - LOUIS XIII
1610-1643. Essai du 
Franc de Briot 
(Ciani 1621), copie 
postérieure moulée, d’un 
poids de 12,5grs pour un poids
théorique de 14,18grs.
TTB+ 300/600 €

129 - LOUIS XIII
Demi écu 1642 A. 
Paris. Point. 2e 
poinçon de Warin. 
13,75grs. Gad.50 ( R ). 
Quelques stries avers 
et revers sinon
TTB+ 600/800 €
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141 - LOUIS XIV
Douzième d’écu à la mèche longue. 
1658 N. Montpellier. 
2,3grs. Gad.112. 
Frappe légèrement décentrée.
TTB 60/120 €

142 - LOUIS XIV
Demi écu au buste 
juvénile. 1662 Rennes. 
13,32grs. Gad.173.
TB+  60/90 €

143 - LOUIS XIV. 2 MONNAIES
4 Sols des Traitants 1676D et 1677D. Vimy.
TTB à TTB+  50/100 €

144 - LOUIS XIV
Demi écu aux 8 L. 
1691 L. Bayonne.
Ref. 49464 ex. 
13,2grs. Gad.184 (N.C).
Rare. TB+ 300/450 €

137
LOUIS XIV
Ecu de Navarre 
à la mèche 
longue. 1655 V.
Saint Palais. 
26,84grs. 
Gad.203.
Rare. TTB 
300/600 €

138 - LOUIS XIV
Demi écu à la 
mèche longue. 
1652 A. Paris. 
13,58grs. Gad.169.
SUP 130/250 €

139 - LOUIS XIV
Demi écu à la 
mèche longue. 
1657 L. Bayonne. 
13,47grs. Gad.169. 
54566 ex.  Hairlines.
TB+ 40/80€

140 - LOUIS XIV
Douzième d’écu à la mèche longue.
1652 K. Bordeaux. 2,26grs. Gad.112.
TTB 60/120 €

134
LOUIS XIV
Ecu à la mèche
longue. 1647 T. 
Nantes. 27,35grs.
Gad.202. 
11832 ex. Rare 
et superbe 
exemplaire. 
Patine foncée 
recouvrant un ancien 
nettoyage sinon
qSUP  200/400 €

135
LOUIS XIV
Ecu à la mèche 
longue. 1649 N. 
Montpellier. 
27,22grs. Gad.202. 
63988 ex.
Quelques stries 
avers et revers 
sinon
TTB 150/250 €

136
LOUIS XIV
Ecu à la mèche 
longue. 1651 A. 
Paris. 27,28grs. 
Gad.202.
Ancien 
nettoyage.
TB/TTB 
130/180 €
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150 - LOUIS XIV 
Ecu de Flandres dit  « Carambole » 

aux Insignes. 1701 W. Lille. Ref. 
6,51grs. Gad.222 (R3). Tirage Peu. 

Très rare.  TB-/TB+ 900/1 800 €

145
LOUIS XIV
Ecu aux Palmes. 
1694 A. Paris.
Ref. 27,21grs. 
Gad.217.
TTB+ 
100/200 €

146
LOUIS XIV
Ecu aux 
Palmes. 
1698 A. Paris. 
27,36grs. 
Gad.217 (R3).
TTB+ 
300/400 €

147 - LOUIS XIV
Demi écu aux 
Palmes.1694 
Besançon.
13,3grs. Gad.185.
TTB   70/120 €

151
LOUIS XIV
Ecu aux trois 
couronnes. 
1709 L. 
Bayonne. 
30,36grs. 
Gad.229 (R).
TTB+   
200/400 €

152
LOUIS XIV
Ecu aux trois 
couronnes.
1709 M. 
Toulouse. 
30,49grs. 
Gad.229 (R).
Quelques stries
d’ajustage sinon
qSUP 200/400 €

153
LOUIS XIV
Ecu aux trois
couronnes.
1709 M. 
Toulouse. 
30,47grs. 
Gad.229 (R).  
Autre ex.
qSUP 200/400 €

148 - LOUIS XIV. 2 MONNAIES
4 Sols aux 2 L 1691 I (Gad.106, R2) et 5 Sols aux 
Insignes 1704 BB (Gad.108).
TB+.   50/100 €

149 - LOUIS XIV. 2 MONNAIES
10 Sols aux Insignes 1707 A et 1707 K.
TTB+ et TTB  40/80 €
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158 - LOUIS XIV
Ecu de Béarn  aux trois couronnes.

1710 Pau. 30,39grs. Gad.230 (R). 
Très rare dans cet état, 
superbe exemplaire !

qSUP/SUP 1 000/2 000 €

159 - LOUIS XIV
Ecu de Béarn aux trois couronnes.
1710 Pau. 30,39grs. Gad.230 (R). 

Très rare dans cet état
superbe exemplaire ! 

qSUP/SUP  1 000/2 000 €

154
LOUIS XIV
Ecu aux trois 
couronnes.
1710 L. 
Bayonne. 
30,48grs. 
Gad.229 (R2).
TTB+ 
200/400 €

155
LOUIS XIV
Ecu aux trois
couronnes.
1711 L. 
Bayonne. 
30,37grs. 
Gad.229 (R2).
TTB+/SUP 
200/400 €

156
LOUIS XIV
Ecu aux trois 
couronnes.
1712 K. 
Bordeaux.
30,40grs. 
Gad.229 (R3). 
248098 ex.
Stries d’ajustage 
avers et revers sinon    
SUP 200/400 €

160
LOUIS XV
1715-1774. 
Ecu 
Vertugadin. 
1716 A. Paris. 
Flan neuf. 
30,49grs. 
Gad.317 (R). 
Quelques stries 
au revers sinon
TTB/TTB+  
100/200 €

157
LOUIS XIV
Ecu aux trois 
couronnes. 
1712 K. 
Bordeaux. 
30,53grs. 
Gad.229 (R3). 
248098 ex.
Stries d’ajustage 
avers et revers sinon
SUP 300/600 €
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161
LOUIS XV
Ecu 
Vertugadin. 
1716 K. 
Bordeaux. 
Rf. 30,36grs. 
Gad.317 (R). 
Jolie 
réformation. 
TTB/SUP  
180/350 €

162
LOUIS XV
Ecu 
Vertugadin.
 1716 K. 
Bordeaux.
 Rf. 30,30grs. 
Gad.317 (R).
TTB+ 
 180/350 €

163 - LOUIS XV
Dixième d’écu Vertugadin. 1716 K. Bordeaux. 
2,91grs.  Gad.289.                TB-/TTB  40/80 €

164 - LOUIS XV
Dixième d’écu de France Navarre. 1718 BB.
2,41grs. Gad.290 ( R ).             TB+  50 100 €

169 - LOUIS XV
Dixième d’écu aux branches d’olivier.
1726 BB. Strasbourg. 2,83grs. Gad.291.
TTB 25/50 €

170 - LOUIS XV
Double Sol de billon. 1739 K. Bordeaux. 
2,07grs. Gad.281.                TTB+ 40 80 €

171
LOUIS XV
Ecu au bandeau. 
1760 M. 
Toulouse. 
29,32grs. 
Gad.322 (R2). 
Tirage « Peu ».
Rare. Petit 
défaut de flan 
au droit à 4h.
TTB+ 120/250 €

172
LOUISXV
Ecu au bandeau. 
1764 L. 
Bayonne. 
29,22grs. 
Gad.322.
Quelques 
stries à l’avers.
TTB+ 
50/100 €

165
LOUIS XV
Ecu aux 
branches
 d’olivier. 
1738 N. 
Montpellier.  
29,48grs. 
Gad.321 ( R ).
TTB+  
100/200 €

166
LOUIS XV
Demi écu aux 
branches d’olivier.
1731 G. Poitiers. 
14,55grs. Gad.313
(R4). 17928 ex.
 Rare !  quelques 
stries d’ajustage.
TB+/TTB  120/220 €

167 - LOUIS XV
Cinquième d’écu aux branches d’olivier. 
1728 A. Paris. 5,84grs. Gad.298 (R).
TTB 40/90 €

168 - LOUIS XV
Cinquième d’écu aux branches d’olivier. 
1728 BB. Strasbourg. 5,81grs. Gad.298 (R4). 
77657 ex.                                         TB+  70/140 €
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179
LOUIS XV
Ecu au 
bandeau. 
1767 L. 
Bayonne. 
29,25grs.
 Gad.322.
TTB+/SUP 
100/200 €

180
LOUIS XV
Ecu au bandeau. 
1767 L. 
Bayonne.
29,4grs. 
Gad.322. 
Quelques 
stries 
d’ajustage 
à l’avers.
SUP/TTB+ 
100/200 €

181
LOUIS XV
Ecu au bandeau. 
1768 L. 
Bayonne. 
29,42grs. 
Gad.322. 
Stries 
d’ajustage 
au revers.
TTB+/SUP  
90/180 €

176
LOUIS XV
Ecu au bandeau. 
1765 L. 
Bayonne. 
29grs. Gad.322. 
Stries 
d’ajustage 
au revers.
TTB/SUP 
120/240 €

177
LOUIS XV
Ecu au bandeau. 
1765 M. 
Toulouse. 
29,39grs. 
Gad.322 (R). 
Tirage 
« Assez peu ». 
Quelques fines 
stries d’ajustage 
sinon
SUP 180/350 €

178
LOUIS XV
Ecu au bandeau.
1766 N. 
Montpellier. 
29,51grs. 
Gad.322 (R2). 
116564 ex. 
Rare. Stries 
d’ajustage 
à l’avers sinon
TTB+ 100/200 €

173
LOUIS XV
Ecu au 
bandeau. 
1765 L. 
Bayonne. 
29,26grs. 
Gad.322.
Stries 
d’ajustage 
à l’avers sinon
SUP 180/350 €

174
LOUIS XV
Ecu au 
bandeau. 
1765 L. 
Bayonne. 
29,45grs. 
Gad.322.
TTB/SUP 
120/240 €

175
LOUIS XV
Ecu au bandeau. 
1765 L. 
Bayonne. 
29,36grs. 
Gad.322. 
Stries 
d’ajustage 
au revers.
TTB+/SUP 
120/250 €
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182
LOUIS XV
Ecu au bandeau. 
1770 L. 
Bayonne. 
29,20grs. 
Gad.322.
TTB+/SUP 
120/180 €

183
LOUIS XV
Ecu de Béarn 
au bandeau. 
1753. Pau. 
29,12grs. 
Gad.322a (R2). 
114636 ex. 
Assez rare. 
Quelques stries 
au revers sinon
TB+/TTB+ 80/160 €

184
LOUIS XV
Ecu de Béarn 
au bandeau. 
1753. Pau. 
29,11grs. 
Gad.322a (R2).
114636 ex. 
Assez rare. 
Stries d’ajustage 
au revers sinon
TB+/TTB+ 70/130 €

188
LOUIS XV
Ecu à la vieille 
tête. 1773 Q. 
Perpignan. 
29,14grs. 
Gad.323. 
Stries avers 
et revers.
TB+ 70/140 €

189
LOUIS XV
Ecu de Béarn 
à la vieille 
tête. 1774. 
Pau. 29grs. 
Gad.323a (R).
TB+/TTB  
80/160 €

190
LOUIS XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1787 Q. 
Perpignan.  
28,16grs. 
Gad.356 ( R ).
SUP 150/250 €

185
LOUIS XV
Ecu de Béarn 
au bandeau. 
1764. Pau. 
29,29grs. 
Gad.322a. 
Quelques
stries au 
revers sinon
qSUP 120/240 €

186
LOUIS XV
Ecu de Béarn 
au bandeau. 
1766.  Pau. 
29,40grs. 
Gad.322a. 
Quelques 
stries au 
revers sinon
TTB+/SUP 
100/200 €

187
LOUIS XV
Ecu de Béarn 
au bandeau. 
1769.  Pau. 
29,37grs. 
Gad.322a. 
Quelques 
stries au 
revers.
TTB/SUP 
60/120 €
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198 - 3 MONNAIES
Louis XV Sol d’Aix 1772, 
Louis XVI  Sol 1786 K 
et Sol 1779 W.
TB+  50/100 €

PÉRIODE RÉVOLUTION

199
CONSTITUTION
30 Sols 1791 A. Paris. 
Gad.39. Quelques 
stries au revers.
qSUP 200/300 €

200
CONSTITUTION
Monneron
de  5 Sols au 
serment. 
1792. 
Maz.145.
SUP  
40/80 €

201 - CONSTITUTION
12 Deniers 1791 A. Paris. 12,82grs. Gad.15.
qSUP  80/150 €

191
LOUIS XVI
Ecu aux 
branches
 d’olivier. 
1789 A. Paris. 
29,37grs. 
Gad.356.
Quelques 
stries au 
revers sinon
SUP 120/240 €

 

192
LOUIS XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1789 R. 
Orléans. 
29,16grs. 
Gad.356.
TTB+ 
60/120 €

193
LOUIS XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1790 A. Paris. 
29,34grs. 
Gad.356.
Quelques 
stries au 
revers sinon
SUP  150/250 €

194
LOUIS XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1790 A. Paris. 
29,31grs. 
Gad.356. 
Quelques 
stries au revers.
qSUP 100/200 €

195
LOUIS XVI
Ecu aux 
branches 
d’olivier. 
1791 A. Paris. 
1er semestre. 
29,28grs. 
Gad.356.
TTB+ 
100/200 €

196 - LOUIS XVI
Dixième d’écu aux branches d’olivier. 
1783 A. Paris. 2,93grs.  Gad.353.
qSUP 60/120 €

197 - LOUIS XVI
Dixième d’écu de Béarn aux branches d’olivier. 
1777. Pau. Gad.353a (R4). 77657 ex.
Rare.  TB+ 60/120€ 
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202
CONSTITUTION
2 Sols. 1792 W. 
Lille. 23,56grs. 
Gad.25.
TTB 50/100 €

203
CONVENTION
2 Sols à la Balance 
non daté. (1794)R.
 Orléans. 26,10grs.
 Gad.32. Assez rare.
TB+ 70/140 €

204 - CONVENTION
Sol aux balances (Non daté) An II. 
I. Limoges. Gad.21.
TB+/TB 70/140 €

205
CONVENTION
Siège de Mayence. 
5 Sols. 1793.
21,76grs. Gad.67.
qSUP 80/160 €

CONSULAT

210
5 FRANCS 
UNION ET 
FORCE
An 10 A. 
Gad.563a.
TB+ 70/140 €

211
5 FRANCS
UNION ET
FORCE
An 11 A. 
Gad.563a.
TB 40/80 €

212 - 1 FRANC
An 12 A. Gad.442. Quelques hairlines.
TTB+  150/230 €

1er EMPIRE

213
5 FRANCS
An 12 M. 
Toulouse. Type 
intermédiaire. 
Gad.579.
qTTB  100/200 €

206 - CONVENTION
Siège de Mayence. 2 Sols. 1793.
Rameaux simples. 8,16grs. Gad.66a.  
SUP  80/160 €

207
DIRECTOIRE
5 Francs Union 
et Force An 5 A. 
Gad.563.
TB+ 70/140 €

208
DIRECTOIRE
5 Francs Union 
et Force An 6 BB. 
Strasbourg. 
Gad.563. 65325 ex.
Rare.  TB-/TB  
100/200 €

209
DIRECTOIRE
5 Francs Union 
et Force An 5 L.
Bayonne. Gad.563.
TB- 50/ 100€
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214
5 FRANCS
1806 BB. 
Strasbourg. 
F.304/3.
TTB/TTB+ 
100/200 €

215
5 FRANCS
1806 L. Bayonne.
F.304/7.
TTB+  150/250 €

216
5 FRANCS
1807 L. Bayonne.
24,85grs. 
F.304/18.
qSUP  200/400 €

217
5 FRANCS
1808 A. Paris. 
F.306/2.
TTB+  80/160 €

222
5 FRANCS
1813 Q. Perpignan. 
F.307/70. 
Coin de droit à 
multiples cassures. 
Intéressant.
qSUP  150/250 €

223
5 FRANCS
1813 T . Nantes. 
F.307/72.
TTB 60/120 €

224 - 4 MONNAIES
10 Centimes 1808 A, 5 Centimes 1808 BB,
Westphalie Jérôme Napoléon 20 Centimes 1812 C, 
3 Centimes 1809 C.
TTB et TTB+ 70/140 €

NAPOLÉON II

225 - ESSAI. 3 CENTIMES
1816. Bronze. Bruxelles. Maz.644.
TTB+/SUP 60/120 €

218
5 FRANCS
1810 A. 
Paris. F.307/14.
TTB+  40/80 €

219
5 FRANCS
1811 A. Paris. 
F.307/27.
qSUP  40/80 €

220
5 FRANCS
1811 A. Paris. 
F.307/27.
qSUP  40/80 €

221
5 FRANCS
1813 D. Fautée. 
Virole à segments
superposés par 
glissement « DIEU
PROTEGLA France ». 
EM 492. Rare. 
TTB  200/400 €
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LOUS XVIII

226
5 FRANCS
1819 A. Paris. 
Frappe médaille !
Em331.
Très rare !  
TTB  400/600 €

227
5 FRANCS
1822 A. Paris. 
F.309/67.
Quelques 
hairlines sinon
SUP 60/120 €

228
5 FRANCS
1823 L. Bayonne. 
F.309/81.
SUP  100/200 €

232
5 FRANCS
1827 A. Paris. 
F.311/1.
qSUP  70/140 €

233
5 FRANCS
1828 W. Lille. 
F.311/26.
TTB+  50/100 €

234 - LOT DE 2 QUART DE FRANC
1827 A et 1830 A.
SUP  70/140 €

235 - LOT DE 2 QUART DE FRANC
1827 A et 1830 A.
SUP  70/140 €

229
5 FRANCS
1824 D. Lyon. 
F.309/88. 
Quelques 
hairlines sinon
TTB+ 40/80 €

230
5 FRANCS
AU BUSTE NU
1824 L. Bayonne. 
F.309/92.
SUP 100/200 €

CHARLES X

231
5 FRANCS
1825 A. Paris. 
F.310/2.
TTB+  
100/200 €
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236 - 1 FRANC
1831. Maz.911.
SPL 60/120 €

LOUIS-PHILIPPE 1er

237
5 FRANCS 
TÊTE NUE
1830 A. Paris. 
Sans le I. Tr. 
En relief. F.314/1. 
Rare. TB+
120/240 €

238
5 FRANCS 
TÊTE NUE
1830 A. Paris. 
Sans le I. Tr. 
En relief.
F.314/1. Rare. 
Autre ex.
TB+ 120/240 €

239 - 2 MONNAIES
5 Francs tête nue sans le I tr. 
En creux 1830 A et 1830 W.
TB- et TB  60/ 120 €

243
5 FRANCS 
TÊTE LAURÉE
1er type. 1831 M.
 Toulouse.
Tr. En relief. 
F.320/9. 70521 ex.
Rare. TTB 50/100 €

244
5 FRANCS
TÊTE LAURÉE
1er type. 1831 W. 
Lille. Tr.
En relief. F.320/13.
TTB+/SUP  
100/200 €

245
5 FRANCS
TÊTE LAURÉE
2e type. 1839 D. 
Lyon.
Diff. Arche de 
Nöé. F.324/78.
TB+/TTB  
100/200 €

 240
5 FRANCS
TÊTE NUE
1830 M. Toulouse. 
Tr. En creux.
F.315/9. 50360 ex. 
Rare.  TTB+/SUP 
400/800 €

241
5 FRANCS
TÊTE NUE
1831 A. Paris.  Tr. 
En creux. F.315/14.
qSUP/SUP 
60/120 €

242
5 FRANCS 
TÊTE LAURÉE
1er type. 1831 A. 
Paris. Tr. En relief. 
F.320/1. Petit coup 
sur listel à 2h 
à l’avers.
TTB+ 60/120 €
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256 - 3 MONNAIES
50 Centimes 1847 A, 
25 Centimes 1846 A et 1847 A.
SUP et SPL  50/100 €

257 - ESSAI DE
5 CENTIMES
refonte des 
monnaies de cuivre.
1840 Paris. 
4,98grs. Maz.1148.
SPL à FDC  50/100 €

258 - ESSAI DE
5 CENTIMES
refonte des 
monnaies de cuivre.
N.D.  Paris. 7,46grs. 
28mm. Maz.1145.
SPL à FDC 50/ 100€

259 - ESSAI DE
5 CENTIMES
refonte des 
monnaies de cuivre.
N.D.  Paris.5,04grs. 
26mm. Maz.1145.
SPL à FDC 50/ 100€

260 - ESSAI DE 2 CENTIMES
1842. Maz.1116. 2,85grs.
SPL à FDC 40/ 80€

250 - 1 FRANC
1846 A. Paris. F.210/109.
SUP àSPL  100/200 €

251 - 1 FRANC
1847 A. Paris. F.210/110.
SUP  100/200 €

252 - 50 CENTIMES
1847 A. Paris. F.183/12.
SPL à FDC  60/120 €

253 - QUART DE FRANC
1835 W. Lille. F.166/60.
SPL 70/140 €

254 - QUART DE FRANC
1837 A. Paris. F.166/65.
SPL à FDC  70/140 €

255 - QUART DE FRANC
1844 K. Bordeaux. F.166/103. 23131 ex. 
Rare !  SUP  180/350 €

246
5 FRANCS 
TÊTE LAURÉE
2e type. 1846 A. 
Paris. F.325/10.
SUP  100/150 €

247
5 FRANCS
TÊTE LAURÉE
2e type. 1847 A. 
Paris. F.325/14.
SUP  70/140 €

248 
5 FRANCS
TÊTE LAURÉE
2e type. 1847 A. 
Paris. F.325/14. 
Autre ex.
SUP  70/140 €

249
MODULE DE
5 FRANCS
Monnaie de visite
à la Monnaie de 
Rouen. 1831. 
Rouen. Bronze. 
21grs. Maz.1168b.
SUP à SPL  70/140 €
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IIe RÉPUBLIQUE

261
5 FRANCS
HERCULE
1848 BB. 
Strasbourg. 
F.326/2.
TTB+ 60/ 120€

262
5 FRANCS
HERCULE
1848 D. Lyon. 
F.326/3. 145882 ex.
Rare. TB+  
90/180 €

263
5 FRANCS
HERCULE
1848 K. 
Bordeaux. 
F.326/4. 
Rare en l’état !
SUP à SPL  
250/500 €

268
5 FRANCS
HERCULE
1849 K. Bordeaux. 
F.326/7. 
Rare en l’état.
SUP 180/350 €

269
5 FRANCS
CÉRÈS 
1849 A. Paris. 
F.327/1.
SUP 70/140 €

270
5 FRANCS 
CÉRÈS
1849 BB. 
Strasbourg. 
F.327/3.
TTB+ 50/100 €

271
5 FRANCS
CÉRÈS
1850 K. Bordeaux
 F.327/6.
TTB+ 50/100 €

264
5 FRANCS
HERCULE
1848 K. 
Bordeaux. F.326/4. 
Rare en l’état ! 
 SUP 200/400 €

265
5 FRANCS
HERCULE
1849 A. Paris. 
F.326/5.
SUP 40/80 €

266
5 FRANCS
Hercule
1849 BB. 
Strasbourg. 
F.326/6.
SUP 100/200 €

267
5 FRANCS
HERCULE
1849 K. 
Bordeaux. 
F.326/7.
Rare en l’état.  
SUP 180/350 €
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272
5 FRANCS
CÉRÈS
1851 A. Paris. 
F.327/7.
SUP 50/100 €

273
5 FRANCS
CÉRÈS
1851 A. F.327/7.
SUP à SPL
80/160 €

274 - 1 FRANCS CÉRÈS
1849 A. Paris. F.211/1.
SUP à SPL 70/160 €

275 - 50 CENTIMES CÉRÈS
1850 A. Paris. F.184/2.
SPL 80/160 €

280 - 20 CENTIMES
1859 A. Paris. F.148/12.
SUP à SPL  40/80 €

281 - 20 CENTIMES
1860 A. F.148/13.
SUP à SPL 40/80 €

282
10 CENTIMES
1852 A. Paris. 
F.133/1.
SUP 50/100 €

283
10 CENTIMES
1853 W. Lille. 
F.133/9.
SUP à SPL 
90/180 €

284
5 FRANCS
1862. Sans lettre 
d’atelier. F.331/4.
Très peu 
d’exemplaires 
répertoriés.
Rare !!
TB+ 750/1 200 €

LOUIS NAPOLÉON BONAPARTE

276
5 FRANCS
1852 A. Paris. 
F.329/1.
SUP 60/120 €

277 - 1 FRANC
1852 A. Paris. F.212/1.
qSUP 50/100 €

NAPOLÉON III

	

		

278 - 2 FRANCS
1856 D. Lyon. F.262/8. 288694 ex.
Rare !       B+ 70/140 €

279 - 2 MONNAIES
50 Centimes 1858 A et 1860 A.
SUP et SPL 100/200 €
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285
5 FRANCS
1862 A. Paris. 
F.331/3. 27819 ex.
Rare !  
TB+ 450/650 €

286
10 CENTIMES
1861 A. Paris. F.134/2.
SPL 120/240 €

287
10 CENTIMES
1863 A. Paris.
F.134/8.
SPL 80/160 €

288 - 2 MONNAIES SATIRIQUES
Sedan, modules de 5 Centimes.
TTB+ 40/80 €

292
5 FRANCS
CÉRÈS
1871 K. Bordeaux. 
Sans légende. 
F.332/8.
SUP 120/250 €

293
5 FRANCS
CÉRÈS
1870 A. 
Paris. F.333/1.
SUP 70/140 €

294
5 FRANCS
CÉRÈS
1870 A. 
Paris. F.333/1.
SUP 70/140 €

295 - 2 FRANCS CÉRÈS
1871 A (A normal). Paris. F.265/4.
SPL 80/160 €

DÉFENSE NATIONALE
IIIe RÉPUBLIQUE

289
5 FRANCS
CÉRÈS
1870 A. Paris. 
Sans légende. 
F.332/1.
TTB+ 40/80 €

290
5 FRANCS
CÉRÈS
1870 K. 
Bordeaux. 
Sans légende. 
Ancre. F.332/2. 
Brisure de coin 
au droit.
TTB+ 100/200 €

291
5 FRANCS
CÉRÈS
1870 K. 
Bordeaux. 
Sans légende. 
Variété M à 4h 
dans l’étoile. 
F.332.3. 
Assez rare.
TTB 120/240 €
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296 - 2 FRANCS CÉRÈS
887 A. Paris. F.265/13.
SPL 60/120 €

297 - 3 MONNAIES
2 Francs Cérès 1871 A (A normal), 
1887 A, 1895 A.
SUP 100/200 €

298 - 2 MONNAIES
1 Franc Cérès 1871 A (petit A), 1872 A (petit A).
SUP 70/140 €

299 - 1 FRANC CÉRÈS
1871 K. Bordeaux. F.216/3.
SPL 70/140 €

 

300 - 1 FRANC CÉRÈS
1871 K. Bordeaux. F.216/3.
SPL 70/140 €

 

301 - 1 FRANC CÉRÈS
1872 K. Bordeaux. F.216/6.
SPL 40/80 €

308
10 CENTIMES CÉRÈS
1872 K. Bordeaux. F.135/9.
SUP à SPL 80/160 €

309
10 CENTIMES CÉRÈS
1873 A. Paris. F.135/10.
SUP à SPL 60/120 €

310
10 CENTIMES CÉRÈS
1878 A. Paris. F.135.20. 
150000 ex. 
Rare. TTB+ 50/100 €

311 - 5 CENTIMES CÉRÈS
1877 K. Bordeaux. F.118/16.
SPL 80/160 €

312 - 5 CENTIMES CÉRÈS
1879 A. Paris. Ancre barrée. F.118/20.
SUP 70/140 €

302 - 1 FRANC CÉRÈS
1872 K. Bordeaux. F.216/6.
SPL 40/80 €

303 - 50 CENTIMES CÉRÈS
1871 K. Bordeaux. F.189/2.
SUP à SPL 50/100 €

304 - 50 CENTIMES CÉRÈS
1872 K. Bordeaux. F.189/4.
SUP 50/100 €

305 - 50 CENTIMES CÉRÈS
1874 A. Paris. F.189/7.
qSUP 50/100 €

306 - 50 CENTIMES CÉRÈS
1886 A. Paris. F.189/11. 
308756 ex. Peu courant.
SUP 70/140 €

307
10 CENTIMES CÉRÈS
1871 A. Paris. F.135/5.
SUP à SPL 80/160 €
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313
5 FRANCS
HERCULE
1870 A. Paris. 
F.334/1.
SUP 180/380 €

314
5 FRANCS
HERCULE
1870 A. Paris. 
F.334/1.
TTB+ 90/180 €

315
LA COMMUNE
5 FRANCS
HERCULE
1871 A Camelinat. 
F.334/3.
TTB  180/350 €

316
5 FRANCS
HERCULE
1871 A. Paris. 
F.334/2.
SUP 
150/350 €

321
5 FRANCS
HERCULE
1872 A. Paris. 
F.334/6.
SUP à SPL 
60/140 €

322
5 FRANCS
HERCULE
1874 K. Bordeaux. 
F.334/13.
SPL 70/ 140€

323
5 FRANCS
HERCULE
1874 K. Bordeaux. 
F.334/13.
SPL 70/140 €

324
5 FRANCS
HERCULE
1875 K. Bordeaux. 
F.334/16.
SUP à SPL 
60/120 €

317
5 FRANCS
HERCULE
1871 A. Paris. 
F.334/2.
TTB+ 90/180 €

318
5 FRANCS
HERCULE
1871 K. Bordeaux. 
F.334/5.  74609 ex.
Rare. 
TB+ 70/140 €

319
5 FRANCS
Hercule 1871 K. 
Bordeaux. 
F.334/5. 
74609 ex. Rare.
TB+ 70/140 €

320
5 FRANCS
HERCULE
1872 A. Paris. 
F.334/6.
SUP 60/120 €
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325
5 FRANCS
HERCULE
1877 K. Bordeaux. 
F.334/20.
SUP 40/80 €

326
5 FRANCS
HERCULE
1878 K. Bordeaux.
 F.334/23.
SUP 60/120 €

327
5 FRANCS
HERCULE
1878 K. Bordeaux. 
F.334/23.
SUP 60/120 €

328 - 2 FRANCS SEMEUSE
1900. F.266/4.
TTB+ 80/160 €

334
CURIOSITÉ. 
10 CENTIMES
Dupuis uniface, 
non daté. 8,9grs.
TB 30/60 €

335 - 1 CENTIME DUPUIS
1900. F.105/4. 221090 ex.
Rare. SUP 50/100 €

336 - 25 CENTIMES LINDAUER
1914. Fauté. 
Coin tourné. -28mn. EM 471.
SUP 100/200 €

337 - 25 CENTIMES LINDAUER
1917. Cts Soulignés. 
F.170/5. 65038 ex.
SPL à FDC 90/180 €

338 - 25 CENTIMES LINDAUER
1917. Cts Soulignés. 
F.170/5. 65038 ex.
SPL à FDC 90/180 €

329 - 1 FRANC SEMEUSE
1900. F.217/4. 99097 ex. 
Rare ! TB 120/240 €

330 - 2 MONNAIES
2 x 1 Franc Semeuse 1903. F.217/8.
TB 50/100 €

331 - 1 FRANC SEMEUSE
1914 C. Castelsarrazin. 
F.217/20. 43421 ex. 
Rare !  SUP 500/700 €

332 - 50 CENTIMES SEMEUSE
1897. F.190/1. 88000 ex.
Rare.  SUP 60/120 €

333 - 50 CENTIMES SEMEUSE
1897. F.190/1. 88000 ex.
Rare.  SUP 60/120 €
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339 - MODULE
DE 20 FRANCS
Clemenceau, 
Poincaré, Briand. 
1929. Arg. 19,8grs. 
Maz.2622.
SUP 80/160 €

340 - 2 MONNAIES FAUTÉES
1 Franc CDC 192. Coin bouché, 
50 Cts CDC 1923 coin tourné (+10mn) EM471.        
TB+ 40/80 €

341
5 FRANCS
LAVRILLIER
1937. Nickel. 
F.336/6.
SUP 40/80 €

342
5 FRANCS
LAVRILLIER
1937. Nickel. F.336/6.
SUP 40/80 €

348 - 20 CENTIMES LINDAUER
1945 B. Zinc. F.155/3. 99959 ex. 
Rare ! TTB+ 150/300 € 

349 - 100 FRANCS COCHET
1958. Diff. Chouette. F.450/13.
SUP 40/80 €

350 - 100 FRANCS COCHET
1958. Diff. Chouette. F.450/13.
SUP 40/80 €

351 - 2 MONNAIES
50 Francs Guiraud 1954 et 1958.
TTB  70/140 €

352 - 20 FRANCS GUIRAUD
1950 B.
Signature GEORGES GUIRAUD.
Queue à 4 faucilles. F.401/3. 
Rare. TTB 100/200€

GOUV. PROVISOIRE, ÉTAT FRANÇAIS
IVe RÉPUBLIQUE

343
5 FRANCS
LAVRILLIER
1947. Bronze Alu. 
F.337/9.
Rare !  qTTB 250/ 500 €

344
5 FRANCS
LAVRILLIER
1948 B, 9 ouvert. 
Alu. F.339/15.
TTB+ 40/80 €

345 - 50 CENTIMES MORLON
1947. Bronze Alu. F.192/19.
TB+/TTB 40/80 €

346 - 20 CENTIMES 
Etat Français 1944. Fer. F.154/3.
SPL 80/160 €

347 - 20 CENTIMES
Lindauer 1945 C. Zinc. F.155/4.
TTB+ 50/100 €
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Ve RÉPUBLIQUE

	
353 - 1 CENTIME EPI
1967. A rebord. F.106/14. 
Rare. SUP à SPL  100/200€

		

354 - 1 CENTIME EPI
1991. BE. Gad.91b. 6232 ex.
SPL 60/120 €

355 - MONNAIE DE PARIS
Coffret FDC 1983. Spécial 2 x 10 Francs Mathieu 
Tr.A et Tr .B au lieu de la 10 Francs Conquête. 
Rare ! !    120/240€

ESSAIS FRANCE DU XXe SIECLE

		

 	
356 - 5 FRANCS
1959. Variété 
petit 5. Gad.E 153.5.
SPL     200/400 €

357 - 10 FRANCS HERCULE
1964. Gad.E.183.6. 3500 ex. frappés. 
Dans sa boite MDP
SUP à SPL    180/300 €

358 - 10 FRANCS HERCULE
1964. Gad.E.183.6. 3500 ex. frappés. 
Dans sa boite MDP           SUP à SPL 180/300 €

359 
10 FRANCS
HERCULE
1964. 
Gad.E.183.6. 
3500 ex. frappés.
SUP à SPL 
150/250 €

366
100 FRANCS
DROITS DE
L’HOMME
1989. Gad.E.238.3. 1850 ex
30/60 €

367 - LOT DE 2 ESSAIS DE 20 FRANCS
Jeux Méditerranéens 1993 
et Pierre de Coubertin 1994
SPL  80/160 €

368 - LOT DE 2 ESSAIS DE 20 FRANCS
Jeux Méditerranéens 1993 
et Pierre de Coubertin 1994.
SPL   80/160 €

369 - SAARLAND. 3 ESSAIS
50,20 et 10 Franken 1954.
Dans leur boitier MDP
SPL    40/80 €

370 - SAARLAND. 3 ESSAIS
50,20 et 10 Franken 1954.
Dans leur boitier MDP
SPL    40/80 €

371 - SAARLAND. 3 ESSAIS
50,20 et 10 Franken 1954
SPL    30/60 €

PIEFORTS FRANÇAIS DU XXe SIECLE

372 - 10 FRANCS HERCULE
1965. Gad.183.P1. 500 ex. 
Dans sa boite MDP
FDC   150/250 €

373 - 10 FRANCS HERCULE
1965. Gad.183.P1. 500 ex.
Dans sa boite MDP
FDC    150/250 €

374 - 10 FRANCS HERCULE
1973. Gad.183.P1. 500 ex.
Dans sa boite MDP 
FDC    150/250 €

375 - 5 CENTIMES EPI
1961. Gad.21.P1. 500 ex. 
Dans son boitier MDP sous 
FDC    50/100 €

DIVERS FRANCE

376 - MODULE DE 50 FRANCS
Ouverture de Pessac. ND (1973).
Argent. 41mm. 
FDC    50/100 €

360 - 10 FRANCS HERCULE
1964. Gad.E.183.6. 3500 ex. frappés.
SUP à SPL  150/250 €

361 - 50 FRANCS
HERCULE
1974. Gad.E.223.4. 
Dans sa pochette
FDC  100/200 €

362 - 50 FRANCS
HERCULE 
1974. Gad.E.223.4. 
Dans sa pochette 
FDC   100/200 €

363 - 2 FRANCS
SEMEUSE
1978. Gad.E.123.20. 
Dans sa pochette scellée 
FDC    70/130 €

364 - LOT DE 2 ESSAIS DE 10 FRANCS
Jimenez « République » 1986. 
Gad.E.194.11. 1850 ex
SPL et FDC (dans sa pochette scellée). 
80/160 €

365 - 10 FRANCS SCHUMAN
1986. Gad.E.195.3. 1750 ex
SPL   50/100 €
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377 - LOT EUROS
2 starter kits France,  2 Sets Euros
commémoratifs Luxembourg et Finlande
FDC    30/60 €

MONACO ESSAIS

378 - LOT DE 8 ESSAIS MONACO
1 Franc et 5 Francs 1960 dans leur boitier MDP 
(2 ex.),  10 Francs 1966, 50 Francs argent 1974 
(sous sachet scellé MDP), 10 Francs 1974 (sous 
sachet scellé MDP), 100 Francs 1982 Rainier et 
Albert (sous sachet scellé MDP).
SPL et FDC   100/200 €

EX. COLONIES FRANCAISES

379
COLONIES
GÉNÉRALES
Louis XV. Sol des 
Colonies Françoises. 
1767 A. Gad.C.277.      
TB+   40/80 €

380 - INDES FRANÇAISES
PONDICHERY
Louis XV. Double Fanon. ND. Gad.C.27.
TTB    100/200 €

381 - INDES FRANÇAISES
PONDICHERY
Louis XV. Doudou. Gad.C.20
TTB 20/40 €

382 - INDES FRANÇAISES
PONDICHERY
Louis-Philippe 1er. Demi Fanon 1837.
Arg. Gad.C.83.  TTB+    80/160 €

383 - GUADELOUPE
Sol des Colonies Françoises  surfrappé RF.
3 Sous 9 deniers. 1767 (Surfrappe 1793). Gad.C.4.
TTB+  30/60 €

389 - GUYANE
Colonies Générales. Charles X.
5 Centimes. 1830 A. Gad.C.302
SUP  40/80 €

390 - GUYANE
Louis-Philippe 1er.
10 Centimes 1846 A. Gad.C.32
TTB+   40/80 €

391 - GUYANE
Louis-Philippe 1er.
10 Centimes 1846 A. Gad.C.32.
TTB   20/40 €

392 - GUYANE ET SÉNÉGAL
Colonies Générales. Charles X. 
5 Centimes. 1825 A. Gad.C.298.
SUP à SPL    60/120 €

393 - EGYPTE
Canal de Suez. Monnaie de Nécessité : 
50  Centimes Borel Lavalley et Cie. Lec.9.
Rare.    TTB+   80/160 €

384
GUADELOUPE
ET MARTINIQUE
COLONIES
GÉNÉRALES
Charles X. 
10 Centimes 1827 H. Gad.C.305.     
SUP  60/120 €

385 - GUYANE
2 Sous de Cayenne. 1780 A.
Faux d’époque. Gad.C.11
TTB  20/40 €

386 - GUYANE
2 Sous de Cayenne. 1789 A. Gad.C.20.
TTB+  30/60 €

387 - GUYANE
Louis XVIII. 10 Centimes 1818A. Billon. Gad.C.30
qSUP    50/100 €

388 - GUYANE
COLONIES
GÉNÉRALES
Charles X. 
10 Centimes. 1828 A. 
Gad.C.306.
qSUP   50/100 €
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394 - TUNISIE
20 Francs 1930. 
Gad.C.358. 
20 000 ex.
TTB+ 50/100 €

395 - TUNISIE
20 Francs 1932. 
Gad.C.360. 
20 000 ex
SUP   80/160 €

396 - TUNISIE
20 Francs 1934. 
Gad.C.362. 
9 500 ex
TTB+  60/120 €

397 - TUNISIE
20 Francs 1939. 
Gad.C.371
SUP   30/60 €

403 - TUNISIE
10 Francs 
(Module de) 1951. 
Gad.C.349. 1703 ex
SUP à SPL   60/120 €

404 - TUNISIE
10 Francs 
(Module de) 1952. 
Gad.C.350. 1703 ex
SUP   50/100 €

405 - TUNISIE
10 Francs 
(Module de) 1953. 
Gad.C.351. 1703 ex
SUP à SPL   50/100 €

406 - TUNISIE
10 Francs 
(Module de) 1954. 
Gad.C.352. 1703 ex
SUP à SPL  50/100 €

398 - TUNISIE
10 Francs (Module de) 1945.
Gad.C.343. 2606 ex
SUP  70/150 €

399 - TUNISIE
10 Francs (Module de) 1947.
Gad.C.345. 1103 ex
SUP à SPL   80/160 €

400 - TUNISIE
10 Francs (Module de) 1948. 
Gad.C.346. 1103 ex
SUP   70/150 €

401 - TUNISIE
10 Francs (Module de) 1949. 
Gad.C.347. 1103 ex.
SUP à SPL     80/160 €

402 - TUNISIE
10 Francs (Module de) 1950. 
Gad.C.348. 1103 ex
SUP   70/150 €
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Jetons ex. Colonies Françaises

407
ALGÉRIE
2e Empire
(1852-1870). 
Banque de
l’Algérie. 
ND. Par 
F. Gayrard. Argent.
37mm. 19,17grs. 
Poinçon Main. Lec.72
Rare.   SUP  100/200 €

408
GUYANE
Jeton de
la Compagnie
de la Guyane. 
Agriculture 
et Commerce. 
ND (1774-1793 ). 
Argent. 19,75grs. 
Lec.6. Frappe d’époque sans poinçon
Rare !  TTB  100/200 €

409
GUYANE
Louis XVI. 
Jeton de 
la Compagnie 
de la Guyane.  
Société Royale 
d’Agriculture de Paris. 
ND (1774-1793). Argent. 14,6grs. Lec.4. 
Frappe d’époque sans poinçon.
Très rare !  TTB+  300/600 €

415 - 4 ESSAIS
Afrique de l’Ouest 5000Frs 1982, 
500Frs 1972, 25Frs 1970, Mali 100Frs 1975
SPL et FDC   40/80 €

416 - 8 ESSAIS
Nouvelle Calédonie 10,20 et 50Frs 1967, 
100Frs 1976, Polynésie 10,20 et 50Frs 1967
FDC  60/120 €

417 - 8 ESSAIS
Nouvelles Hébrides 100Frs argent 1966 (2 ex.), 
10 et 20Frs 1967, 1,2 et 5Frs 1970
SUP et FDC  70/140 €

MONNAIES DU MONDE

Angleterre

418 - EDOUARD III
1327-1335. Penny. 
R/ CIVITAS EBORACI. York
qSUP   60/120 €

Allemagne

419 - ANHALT
3 Mark 1909 A. 
100 000 ex. 
Assez rare 
50/100 €

420
AUGSBOURG
Ferdinand III. 
1637-1657. 
Thaler 1641. 
28,79grs. 
Dav.5039
SUP à SPL
300/600 €

410
LA RÉUNION
Charles X. 
Jeton de la Caisse 
d’Escompte et de 
Prêts de l’Ile de 
Bourbon. ND (1826). 
Argent. 19,5grs. Lec.27.
Rare !  TTB+ 120/240 €

411
LA RÉUNION
Jeton de la
Chambre de
Commerce. 1862.
Argent. 25grs.
Poinçon abeille.
Lec. 32. Très rare !
SUP   250/500 €

412
SÉNÉGAL
Jeton. Compagnie 
de remorquage. 
ND (1860-1879).  
Argent. 21,1grs. 
Poinçon Abeille 
(Originaux frappés 
avant 1880). Lec.1.
Rare ! SUP   150/250 €

Lots ex. Colonies Françaises

413 - 22 MONNAIES DONT
Indochine (14), Réunion 50Cts 1896, 
Réunions 3 Sous(1781 date illis.)
TTB à SUP  60/120 €

414 - 11 ESSAIS DES EX.
COLONIES FRANÇAISES
Afars et Issas 2,5 et 20Frs 1968, 1Fr. et 10Frs 1969 
, 100Frs 1970, Comores 5Frs 1984, Djibouti 1,2,5 
et 100Frs 1977. FDC  80/200 €
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421 - BAVIÈRE
Luitpold. 
1886-1912. 
5 Mark 1911 D.
Munich. 27,84grs. 
Km.999.     
SPL  80/160 €

422 - BRÊME
Ville Hanséatique. 
Thaler 1864 B.
Dav.627. Frappé 
pour l’inauguration
de la nouvelle bourse. 
Hairlines. 
TTB+  50/100 €

423 - BRÊME
Thaler 1863. 
Km.246. 
50e Anniversaire 
De la libération
de l’Allemagne. 
20000 ex.
SUP  50/100 €

424 - BRÊME
2 Mark 1904 J. Km.250
SUP  30/60 €

429 - PRUSSE
Thaler 1859 A. 
Km.471.
SUP 40/80 €

430
PRUSSE
5 Mark 1888 A. 
Km.512.
SUP 60/120 €

431 - PRUSSE
2 Mark 1888 A. Km.511. 
141 000 ex. 
Rare !  SUP  150/250 €

432
PRUSSE
5 Mark 1901. 
Km.526.
SUP 50/100 €

425 - LÜBECK
2 Marl 1905 A. Km. 212.
TTB+/SUP  50/100 €

426 - MECKLENBURG-SCHWERIN
2 Mark 1904. Km.333
SUP   40/80 €

427 - MECKLENBURG-STRELITZ
Sixième de Thaler 1764. Jaeg.106
TTB+/SUP   40/80 €

428
PRUSSE
2 Thaler 
1846 A. 
Km. 440.2
qSUP
60/120 €
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433 - REUSS-OBERGREIZ
2 Mark 1901 A. Km.128. 
100 00 ex. Rare. Hairlines
SUP   80/160 €

434
SAXE-WEIMAR
EISENACH
½ Thaler 1813 L.S. 
Km.167.
TTB+  60/120 €

435 - SAXE-WEIMAR-EISENACH
2 monnaies : 2 Mark 1903 A (40000 ex.), 
3 Mark 1910 A.
SUP   80/160 €

436 - SAXE-WEIMAR-EISENACH
2 Mark 1908 A. Km.174. 50000 ex.
SUP   50/100 €

440
SCHWARZBURG
SONDERSHAUSEN
3 Mark 1909 A. 
70 000 ex. Km.212.
SUP/SPL 70/140 €

441
SCHWARZBURG
SONDERSHAUSEN
2 Mark 1905. 13 000 ex. Km.211.
Rare.  SUP 80/160 €

442
SCHAUMBURG
LIPPE
3 Mark 1911 A. 
50000 ex. Km.206.
SUP à SPL 80/160 €

443
WURZBURG
20 Kreuzer 
1795 MM. Km.448.
SUP 80/160 €

437
SAXONIE
COBURG
EISENACH
Thaler 1594. 
Dav.9758. 
28,84grs.
TTB+ 
150/250 €

438
SAXONIE 
Thaler 1816 
I.G.S. Km.
1059.1.
SUP 
80/160 €

439 - SAXONIE
2 Mark 1904 E. Mort de Georg. Km.1261.
TTB+/SUP 50/100 €
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444
RÉPUBLIQUE
DE WEIMAR
5 Mark 1925 A. 
Km.47.
SUP 50/100 €

445
RÉPUBLIQUE
DE WEIMAR
5 Mark 1927 A. 
Km.56.
SUP à SPL 
60/120 €

 

446
RÉPUBLIQUE
DE WEIMAR
3 Mark 1929 A. 
Km.62.
SUP 40/80 €

447 
RÉPUBLIQUE
DE WEIMAR
3 Mark 1930 F. 
Zeppelin. Km.67.
SUP 40/80 €

453 - LEOPOLD
1657-1705. Taler 1704. 

Km.644.4. 28,54grs.
SUP 200/400 €

454 - OLMUTZ
Thaler 1719. Km.133. 28,63grs.

SUP  150/250 €

448 - RÉPUBLIQUE DE WEIMAR
3 Mark 1930 F. 30090 ex. Km.69.
SUP 40/80 €

449 - BUNDES RÉPUBLIQUE
5 Mark 1955 F. Stuttgart. Km.114. 
150e Ann. De Friedrich Von Schiller
100/200 €

450 - 3e REICH
Médaille du mérite 
ouvrier. Fondation AG.
Mascher. Argent. 19,14grs
60/120 €

451 - COLONIES ALLEMANDES
Afrique de l’Est. 20 Heller 1916.
Grande couronne.  Km.15.       50/100 €

452 - COLONIES ALLEMANDES
Afrique de l’Est. 20 Heller 1916. 
Petite couronne. Km.15.   TTB 40/80 €
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Autriche

455
LÉOPOLD 1er

5 Francs 1844. 
Km.3.1. 
Rare. 
TB+ 120/240 €

456
LÉOPOLD 1er

5 Francs 1858. 
Km.17. 
18 000 ex. 
Rare !  
TTB/TTB+ 
100/200 €

457
LÉOPOLD 1er

10 Centimes 1848. 
Km.2.1. 
Rare en l’état. 
SUP 120/240 €

458 - LÉOPOLD 1er

5 Centimes 1853. Km.5.1. Rare en l’état.
SPL 80/160 €

462
ALFONSO XIII
5 Pesetas 
1891 (91). 
Km .689.
SUP 30/60 €

463
ALFONSO XIII
5 Pesetas 
1892 (92). 
Km. 700.
SUP 30/60 €

Grèce

464
5 DRACHME
1875 A. Km.46.
TTB+ 40/80 €

459
LÉOPOLD II
5 Francs 1865. 
Petite tête. 
Signature près 
du listel. Km.24. 
Rare  120/240 €

460
LÉOPOLD II
5 Francs 1866. 
Petite tête. 
Signature près 
du listel. Km.24.
Rare ! 
TB+ 80/160 €

Espagne

461
ALFONSO XII
5 Pesetas 
1875 (75). 
Km.671.
SUP 30/60 €
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Italie

465
SARDAIGNE
5 Lire 1828 L. 
Turin. Mont.65.
TTB+
SUP 80/160 €

466
TOSCANE
Francescone 
1793. Km.37.
TTB/TTB+
70/140 €

467
VENISE
Paolo Renier. 
1779-1789.
Ducato. R.B. 
ND. Mont.V 
3091
180/250 €

471 - CATHERINE II
Sibérie. 10 Kopek 1781 KM. Bitkin 1046.
Rare. qSUP 350/700 €

472 - ALEXANDRE I
1801-1825. 5 Kopek 1802 
EM. Bitkin 283.
SUP  180/350 €

468
VICTOR
EMMANUEL II
5 Lire 1865 T. 
Turin. 
Mont.167.
TTB+ 40/80 €

469
VICTOR
EMMANUEL II
5 Lire 1870 R. 
Rome. Petit R. 
Mont.173. 
Assez rare  
50/100 €

Russie

470 - CATHERINE II
1762-1796. 20 Kopek 1789. Bitkin 408.
TTB 90/180 €
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473 - ALEXANDRE I
5 Kopek 1803 EM. Bitkin 284.
SUP 130/250 €

474
ALEXANDRE I
2 Kopek 
1802 EM. 
Bitkin 307.
SUP à SPL  
100/200 €

475
NICOLAS I
1826-1855. 
Rouble 1831/30. 
1 refrappé sur 0. 
Bitkin 110.
TTB+ 150/250 €

Suisse

481 - CANTON DE BERN
40 Batzen contremarqué sur un écu 
vieille tête 1773 L. Km.180. 
Rare  180/350 €

482 - CANTON DE FRIBOURG
1 Kreuzer 1789. Km.42.
qSUP 30/60 €

483 - CANTON DE GLARUS
3 Schilling 1808. Km.14.
TTB 70/140 €

484 - CANTON DE GENÈVE
6 Sols 1797. Km.109.
SUP à SPL  100/200 €

476 - NICOLAS I
25 Kopek 1855 HI. Bitkin 311. 
Ancien nettoyage.
SUP 40/80 €

477 - ALEXANDRE II
1855-1881. 5 Kopek 1867 HI. Bitkin 268.
SPL 40/80 €

478
ALEXANDRE III
1881-1894. 
Rouble 1883. 
Bitkin 217. 
Hairlines.
TTB/TTB+ 
100/200 €

Panama

479 - LOT DE 2 MONNAIES
de 20 Balboas 1974. 60mm. Argent. 
2 x 129,59grs (925/1000e). 
100/200 €

Pologne

480
GDANSK
Ville Libre.
 5 Gulden 1923. 
Km.147.
SUP 100/200 €
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485 - CANTON DE SOLOTHURN
5 Batzen 1811. Km.68.
TTB+ 50/100 €

486
CANTON 
DE VAUD
40 Batzen 1812. 
Km.17. 2485 ex. 
Rare. TTB 
100/200 €

487 - CANTON DE VAUD
5 Batzen 1812. Km.13.
SUP 50/100 €

488
5 FRANCS
5 Francs 1851 A. 
Frappe médaille. 
Km.11. Rare en
frappe médaille
et particulièrement
dans cet état !
SPL 500/1 000 €

492
5 FRANCS
1904 B. 
40000 ex. 
Km.34.
TTB 
150/250 €

493
5 FRANCS
1909 B. 
120000 ex. 
Km.34.
TTB 
50/100 €

494
5 FRANCS
1924 B. 
182000 ex. 
Km.38.
TTB+ 
90/180 €

489
5 FRANCS
1874 B. 
Sans point. 
Km.11.
TTB 50/100 €

490
5 FRANCS
1891 B. 
150 000 ex. 
Km.34.
TTB  
50/100 €

491
5 FRANCS
1892 B. 
190 000 ex. 
Km.34.
qSUP 
90/180 €
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MONNAIES VENDUES EN LOTS

495 - GRÈCE
6 fractions argent. Obole, hemidrachmes, 
drachmes. Divers
200/400 €

496 - GAULE
4 monnaies argent et billon. 
Deniers Eduens (1, Lingons (2), Statère 
150/300 €

497 - GAULE
4 monnaies à la croix du Sud Est de 
la France (Tolosates, Volques…)      
TB 80/160 €

498 - GAULE
5 monnaies dont Massalia drachme (fourrée), 
Gaules Belgique Bronze GERMANVS
50/100 €

499 - GAULE
Rêmes. 3 monnaies  : Quart de statère aux 
segments (bas electrum x 2), potin au bucrane
100/200 €

500 - GAULE
5 monnaies : Elusates drachme (2 ex.), Bellovaques 
Bronze (2 ex.), Bronze CONTOVTOS
120/220 €

501 - GAULE
10 monnaies diverses, argent, billon et bronze.
B+ à TB 150/300 €

502 - GAULE
10 monnaies diverses, argent, billon et bronze.
B+ à TB 50/100 €

503 - ROME
6 deniers de la République Romaine
et 1 quinaire.
TB 200/350 €

504 - ROME.
2 deniers. Auguste et Tibère.
TB  100/200 €

514 - ROME
25 Antoniniens. Maj. Gallien, Salonine, 
ainsi que Claude II, Valerien, Quintille (2ex.).
150/250 €

515 - ROME
15 Antoniniens de Postume. Revers variés.
TB+ à TTB+  100/200 €

516 - ROME
15 Antoniniens de Postume. Revers variés.
TTB et TTB+  120/240 €

517 - ROME
8 Antoniniens. Postume (6 ex.), Valérien II (2 
ex.). Beaux états. 1 Postume à la galère
80/160 €

518 - ROME
50 Antoniniens. Claude II, Gallien, Victorin 
pour la plupart. Lot intéressant ; revers variés
100/200 €

519 - ROME
2 monnaies : Neron. Dupondius
et Sesterce. Patines du Tibre. 
TTB et B+ 100/250 €

520 - ROME
6 Sesterces. Hadrien (3 ex.), Sabine, 
Trajan (2 ex.). Lot très intéressant !
TB et TB+ 250/500 €

521 - ROME
5 Sesterces. Antonin le Pieux (2 ex.), 
Faustine Mère (2 ex.), Faustine fille. 
200/400 €

522 - ROME
6 monnaies. 4 Sesterces (Faustine Mère, Julia 
Domna, Maximin 1er, Otacillie Sévère), 2 
200/400 €

523 - ROME
24 monnaies dont 2 Sesterces d’Hadrien, 
3 faux bronzes (Alex.Severe et Domitien), 
et 19 Antoniniens et petits bronzes divers.
B- à TB 40/100 €

505 - ROME
10 monnaies  : 9 deniers (Sévères, Maximin 1er) 
et 1 Antoninien (Elagabale)
200/400 €

506 - ROME
11 monnaies : 10 deniers 
(1er et 2e s. dont 1 troué), 
Hemidrachme de Vespasien
200/400 €

507 - ROME
4 deniers fourrés et poids légers. 
Vibia, Trajan, M.Aurèle, Sept.Sévère
100/200 €

508 - ROME
3 monnaies : As de Domitien et de Nerva, 
Sesterce de Julie Mamée. 
80/160 €

509 - ROME
14 monnaies : 3 deniers, 1 antoninien, 
8 Aurelianii et 2 petits bronzes.
B+ à TTB  150/250 €

510 - ROME
3 monnaies : As de Claude 1er, 
As de Vespasien, denier de Trajan.
TB+, TB, TB+ 60/120 €

511 - ROME
10 Antoniniens. Gordien III, 
Trajan Dèce, Etruscille, Volusien.
TB+ à TTB  100/200 €

512 - ROME
10 Antoniniens. Philippe I,
Trebonien Galle et Volusien.
TB à TTB  100/200 €

513 - ROME
10 Antoniniens et Aurelianii divers. Gordien III, 
Etruscille, Postume, Valérien, Probus
150/250 €

          43 



524 - ROME
20 petits bronzes 4e et 5e siècle. 
Jolis états, très divers.
TB à TTB+  80/160 €

525 - ROME. PROVINCES
3 monnaies. Tetradrachme d’Elagabale, 
Tetradrachme de Gallien, Philippe II 
60/120 €

LOTS DE MONNAIES FÉODALES
ET ROYALES FRANÇAISES

526 - FÉODALES
30 monnaies : Deniers et oboles. Centulles, 
Comté de la Marche en majorité.
Lot intéressant.
B+ à TTB+ 200/400 €

527 - FÉODALES
8 monnaies. Béarn, Les Centulles. 
5 oboles et 3 deniers.
TTB, TTB+ et SUP 70/140 €

528 - ROYALES
12 deniers Tournois. Philippe II Auguste (4 ex.) , 
Louis IX (8 ex.).
TB et TB+ 200/400 €

529 - ROYALES. 
10 monnaies : Philippe II denier Parisis, Philippe 
IV denier Tournois, Maille Tierce, Philippe VI 
Gros à la couronne, Charles VI Blanc Guenar 
(2 ex.), Niquet, Charles VII D.Tournois, Charles 
VIII Liard du Dauphiné, Henri II Douzain du 
Dauphiné 1553.
TB et TTB 200/400 €

530 - ROYALES. HENRI III
4 monnaies : Quart d’écu 1588 Rennes, 1589 T, 
Franc au col plat x 2 (Rennes et Angers).
TB+ 180/280 €

531 - ROYALES
3 monnaies :  Teston de Charles IX 1562 T, 
Quart d’écu de Charles X 1591 A (2 ex.).
TB 80/160 €

541 - PÉRIODE RÉVOLUTION
14 monnaies : 13 Sols à l’écu et 1 demi Sol 
à l’écu 1789 N. Dates et ateliers divers.
B+ à TB 90/180 €

542 - PÉRIODE RÉVOLUTION
27 monnaies : 12 Deniers type FRANCOIS, dates 
et ateliers divers.
B à TB 120/240 €

Lots de monnaies argent 
Françaises XIXe et XXe siècle

543 - 1er EMPIRE
7 monnaies : 5 Francs 1806A, 1811A, 
1812T, 1813A, 1813 I, 1813M, 1813W. 
Très joli lot.       TB à TTB+  300/600 €

544 - 1er EMPIRE
9 monnaies : 5 Francs 181A, D, L, T , W, 
1812D, M, 1813B, MA.
TB à TTB 350/700 €

545 - LOUIS XVIII
6 monnaies : 5 Francs 1817K, 1817L, 
1820A, 1821W, 1822W, 1823W.
TB à TTB+ 200/350 €

546 - LOUIS XVIII
5 monnaies : 5 Francs 1824A (2 ex.), B, H, Q.
TTB à TTB+ 200/400 €

547 - CHARLES X
6 monnaies : 5 Francs 1826A, 1827B, D, I, K, L.
TB+ à TTB+ 200/400 €

548 - CHARLES X
5 monnaies : 5 Francs 1828A, K, M, 1829MA, W.
TB+ à TTB+ 200/350 €

549 - LOUIS-PHILIPPE 1er

Classeur numis contenant une collection de 144 
pièces de 5 Francs de 1830 à 1848, classés par 
années et ateliers.
TB à TTB+ (maj. TB et TTB) 1 300/2 500 €

550 - LOUIS-PHILIPPE 1er

13 pièces de 5 Francs, dates et ateliers divers.
B+ à TTB 120/240 €

532 - ROYALES. HENRI IV
3 monnaies : Quart d’écu 1603 T, 
1607 L, 1610 K.
TB+ 120/260 €

533 - ROYALES. LOUIS XV
4 monnaies : Ecu au bandeau 1761 L, 
1764 L, 1765 L, 1767 L.
TTB  230/460 €

534 - ROYALES. LOUIS XV
4 monnaies : Ecu au bandeau 1761 A, 
1761 L, 1767 L, 1769 I.
TB et TTB 180/360 €

535 - ROYALES. LOUIS XV
5 monnaies : Ecu au bandeau 1761 L, 
176( ?) M (SUP), 1764 L (2 ex.), 1767 L.       
TTB et SUP 300/600 €

536 - ROYALES. LOUIS XV
3 monnaies : Ecu de Béarn au bandeau 
1765 Pau, 1766 Pau, 1768 Pau.
TTB+, TTB et TB 150/250 €

537 - ROYALES. LOUIS XVI
3 monnaies : Ecu aux branches d’olivier 
1784 I, 1784 M, 1787 L.
TB+ 120/180 €

538 - ROYALES. LOUIS XVI
4 monnaies : Ecu aux branches d’olivier 
1777 L, 1784 I , 1785 M, Ecu de Béarn
aux branches d’olivier 1780 Pau.
TB et TB+ 160/240 €

539 - ROYALES/RÉVOLUTION
12 monnaies  : Louis XIV Liard 1691G, Louis 
XV Sol d’Aix 1769, Louis XVI Sol à l’écu du 
Béarn 1779 Pau, Monneron de 5 Sols, 2 x 2 Sols 
dont 1792BB FRANÇAIS, 12 Deniers 1792BB 
FRANÇAIS, 3 x 5 Cts Dupré dont An 9 G, 2 x 1ct 
Dupré.  B à TTB 100/200 €

540 - PÉRIODE RÉVOLUTION
19 monnaies  : Monneron de 5 Sols (2 ex.), 
Monneron de 2 Sols, 5x 2 Sols au faisceau, 2 x 
Décime Dupré, 3 x 5Cts Dupré, 6 x 1 Ct Dupré. 
Lot de belle qualité. Très intéressant.
TB à SPL 180/350 €

            44

551 - LOUIS-PHILIPPE 1er

31 pièces de 5 Francs. Tête nue (8 ex.), Tête 
laurée (23 ex.). Dates et ateliers divers.
TB- à TTB  280/450 €

552 - IIe RÉPUBLIQUE
8 monnaies  : 5 Francs Hercule 1848 A (3 ex.), 
1848BB, 1849A (3 ex.), 1849BB.
TTB à SUP  300/450 €

553 - IIe RÉPUBLIQUE
8 monnaies  : 5 Francs 1849A (2 ex.), 1849BB, 
1850A, BB, K (2 ex.), 1851 A. Très bonnes côtes, 
lot très intéressant.
TB à TTB+ 300/500 €

554 - LOUIS NAPOLÉON 
ET NAPOLÉON III
16 monnaies : L.Napoléon 5 Francs 1852A (6 ex.), 
Nap.III 5 Francs 1855A, BB, 1856D, 1867A (2 ex.), 
BB, 1868A (2 ex.), BB, 1869BB.
TB à TTB+  250/500 €

555 - NAPOLÉON III
31 monnaies  : 20 Centimes petits et grands 
modules, dates et ateliers divers.
TTB et SUP 150/300 €

556 - NAPOLÉON III ET CÉRÈS
10 monnaies : 20 Cts Tête nue 1859A et 1860A 
(SUP), 1 Franc 1866A (TTB+), 50 Cts 1864A 
(SUP), 20 Cts 1867K (3 ex., rares, TB+ et TTB), 
Cérès 20Cts 1850A et 1851A (SUP).
TB+ à SUP 200/400 €

557 - NAPOLÉON III ET CÉRÈS
20 monnaies  : 5 Francs L.Napoléon 1852 A (2 
ex.), 5 Francs Nap.III (16 ex. divers), 5 Francs 
Cérès 1870A Sans légende (2 ex.).      
TB à TTB 180/300 €

558 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 20 monnaies  : 5 Francs L.Napoléon 
1852A (3 ex.),  5 Francs Napoléon III tête nue (4 
ex.), 5 Francs Napoléon III tête laurée (8 ex.), 
5 Francs Cérès avec légende 1870 A (3 ex.), 5 
Francs Hercule 1877 K (2 ex.).
TB- à TTB+ 180/300 €

559 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 24 monnaies  : Nap.III 2 Francs (3 ex.), 
50cts (2 ex.), Cérès 1 Franc (9 ex.), 50 CTs (8 ex. 
dont 1873A).
B à TTB+  80/160 €

570 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 12 monnaies : 1 Franc Cérès 
1881, 82, 87, 88, 94, 95.
SUP à SPL 120/250 €

571 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 20 monnaies : Cérès. 50 Cts 1881, 82, 87, 
88, 94, 95 (17 ex.), 20 Cts 1850 et 51 A (3 ex.).
SUP et SPL  200/400 €

572 - MONNAIES ARGENT
11 Semeuses : 2 Frs 1900 (TB), 1 Franc 1903 (2 ex. 
B et TB), 50 Cts 1903 (TTB), 1905 (3 ex.), 1911 (5 
ex., TB, TTB et TTB+).        
B à TTB 100/200 €

573 - MONNAIES ARGENT
39 semeuses : 2 Francs 1898, 1899 (6 ex.), 1913 (4 
ex.), 1914 C (4 ex.), 1 Franc 1898, 1901, 06, 07, 
09, 10, 11 (14 ex.), 50 Cts 1899, 1907, 08, 10 (10 
ex.). Bonnes côtes.      
SUP et SPL 150/300 €

574 - MONNAIES ARGENT
Lot marchands. 35 pièces de 2 Francs 1914 C. 
Castelsarrazin.
SUP à SPL  300/500 €

575 - MONNAIES ARGENT
Lot marchands. 30 pièces de 
2 Francs 1914 C. Castelsarrazin.
SUP à SPL  250/450 €

576 - MONNAIES ARGENT
Lot marchands. 30 pièces
de 2 Francs 1914 C. Castelsarrazin. 
SUP à SPL 250/450 €

577 - MONNAIES ARGENT
Lot marchands. 9 pièces de 10 Francs 
Turin 1937 (Tirage 52368 ex.).
TB à TTB 150/300 €

578 - MONNAIES ARGENT
Lot marchands. 40 pièces de 50 Francs
Hercule 1974 Avers de la 20 Francs.
SUP et SPL 550/800 €

579 - MONNAIES ARGENT
Lot marchands. 30 pièces de 50 Francs
Hercule 1974 Avers de la 20 Francs.
SUP et SPL 400/600 €

560 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 24 monnaies : 5 Francs Cérès 
et Hercule de 1848 à 1870. Divers.
TB à TTB+  240/450 €

561 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 32 monnaies : 5 Francs Hercule
1873A, 74A, 75A, 76A, 76K.
Sup à SPL  300/500 €

562 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 3 monnaies : 5 Francs Hercule
1871 A (2 ex.), 1872 A. Bonnes côtes.
TB+ à TTB  150/250 €

563 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 7 monnaies : 5 Francs Hercule
1874 (2 ex.), 1875 A (Petit A), 1876A,
1878 K (3 ex.).
TTB à SUP 150/350 €

564 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 5 monnaies  : 5 Francs Hercule 1875 A 
(Petit A), 1877 K, 1878 K (3 ex.).       
TTB et TTB+ 150/350 €

565 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 16 monnaies : 5 Francs Hercule 1873 A (5 
ex.), 1874 A (3 ex.), 1876 A (7 ex.), 1877 A.
SUP à SPL  180/350 €

566 - DIVERS XIXe SIÈCLE.
argent. 5 monnaies  : 5 Francs hercule 1877 A. 
Superbes états.
SUP à SPL  120/240 €

567 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 9 monnaies : 5 Francs Cérès 1870 A avec 
légende (8 ex.), sans légende (1 ex.). Bonnes 
côtes. Très intéressant.       
TTB+ et SUP  350/600 €

568 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 10 monnaies  : 5 Francs Cérès sans 
légende  1870 A ancre (7 ex.), 1870 A (M à 4h), 
1871 K (2 ex.).
TB+ à TTB 180/300 €

569 - DIVERS XIXe SIÈCLE
argent. 50 monnaies  : Cérès. 2 Francs avec 
légende (32 ex.), Sans légende (3 ex.), 1 Franc (9 
ex.), 50 Cts (6 ex.).
TB à SUP 100/ 250€
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580 - MONNAIES ARGENT
Qualité et millésimes peu courants.
12 monnaies : 20 Francs Turin 1934 (SPL), 1937 
(2 ex.), 10 Francs Hercule 1973 (2 ex.), 50 Francs 
Hercule 1974 Avers de la 20 Frs (3 ex.), 1980, 
100 Francs Malraux 1997 (3 ex.).
SUP et SPL  200/400 €

581 - MONNAIES ARGENT
20 monnaies  : 100 Francs Panthéon 1990 (4 
ex.), 1991 (2 ex.), 1991 BE (2 ex.), 1993 BE, 94 BE, 
95 (2 ex.), 95 BE (2 ex.), 96 BE (2 ex.), 98 BE (2 
ex.), 99 BE (2 ex.).
SUP et SPL 350/700 €

582 - MONNAIES ARGENT
11 monnaies : 100 Francs Panthéon 
Série complète de 1991 à 2001 Belle épreuve.
SPL et FDC  500/1 000 €

583 - MONNAIES ARGENT
54 monnaies : 100 Francs Panthéon 
1987, 88, 89, 90, 2000, 2001.
SUP et SPL 300/500 €

584 - MONNAIES ARGENT
35 Semeuses : 2 Francs (18 ex. dont 1900 et 1914 
C (2 ex.)) , 1 Franc 1903, 50 Cts (16 ex.).
TB- à SPL 80/160 €

585 - MONNAIES ARGENT
60 pièces de 2 Francs Semeuse diverses.
TB à SUP  200/350 €

586 - MONNAIES ARGENT
264 Semeuses. 2 Francs (51 ex.), 
1 Franc (107 ex.), 50 Cts (106 ex.).
TB à SPL (Maj.SUP).   350/650 €

587 - MONNAIES ARGENT
216 Semeuses. 2 Francs (59 ex.), 
1 Franc (73 ex.), 50 Cts (84 ex.).
B+ à SPL 350/500 €

588 - MONNAIES ARGENT
650 Semeuses. 1 Franc (190 ex.), 
50 Cts (460 ex.).
TB à SPL 750/950 €

589 - MONNAIES ARGENT
167 pièces de 5 Francs Semeuse.
TTB+ à SPL 650/900 €

599 - NAPOLÉON III
7 monnaies  : 5 Centimes tête nue 1853A, 54BB, 
54MA, 57A, tête laurée 1862A, 63A, 64K. 
Magnifique lot.
SUP et SPL 150/300 €

600 - CÉRÈS
8 monnaies : 10 Centimes 1876A, 93A,
98A, 5 Centimes 1872A, 84A , 89A, 93A, 
98A. Bonnes côtes.
SUP et SPL (maj. SPL)  200/400 €

601 - CÉRÈS
32 monnaies : 10 Centimes (4 ex.), 5 Centimes (2 
ex.), 2 Centimes (4 ex.), 1 centime (22 ex .).
B à SPL 50/100 €

602 - CÉRÈS
12 monnaies : 10 Centimes (8 ex.), 
5 Centimes (4 ex.). Magnifique lot.
SUP et SPL 180/350 €

603 - DIVERS DIVISIONNAIRES CUIVRE
91 monnaies : Nap.III 2 Cts (25 ex.), 1 Ct. (1 ex.), 
Cérès 2 Cts (11 ex.), 1 Ct. (32 ex.), Dupuis 2 Cts 
(21 ex.), 1 Ct. (1 ex.).
TTB à SPL 80/200 €

604 - DIVERS DIVISIONNAIRES CUIVRE
100 monnaies : Nap.III 1, 2, 5, 10 Cts, Cérès 1, 2, 5, 
10 Cts, Dupuis 1, 2, 5, 10 Cts. Lot très intéressant, 
pas mal de bonnes dates et ateliers.
TB- à SUP 100/300 €

605 - DUPUIS
9 monnaies : 10 Centimes 1898 (2ex.),
1903, 1916 (2 ex.), 1917, 1921 (3 ex.).
SUP et SPL 90/180 €

606 - DUPUIS
45 monnaies : 10 Centimes (10 ex.), 5 Centimes 
(21 ex.), 2 Centimes (4 ex .), 1 Centime (10 ex.).
SUP et SPL 50/100 €

607 - LINDAUER ET ETAT FRANÇAIS
19 monnaies  : 25 Centimes 1917 Cts Soulignés 
(4 ex.), 25 Centimes 1916 Cts Soulignés (6 ex.), 
20 Centimes Fer 1944 (5 ex.), 20 Centimes Zinc 
1945 C (4 ex.).  Gros total de côtes. Intéressant !
TTB et SUP 300/600 €

590 - MONNAIES ARGENT
210 pièces de 5 Francs Semeuse.
TTB à SUP 900/1100 €

591 - MONNAIES ARGENT
160 monnaies : 20 Francs Turin (70 ex.), 
10 Francs Turin (90 ex.).
TTB+ à SUP 500/750 €

592 - MONNAIES ARGENT
40 pièces de 10 Francs Hercule dont 1973 (7 ex.), 
1967 accent sur é de République (10 ex.).
SPL à FDC 450/650 € 

593 - MONNAIES ARGENT
9 monnaies : 50 Francs Hercule (3 ex.), 10 Francs 
Hercule (1 ex.), 5 Francs Semeuse (5 ex.).
SUP 50/100 €

594 - MONNAIES ARGENT
France : 50 Francs hercule 1974 avers de la 20Frs 
(2 ex.), 2 Francs Semeuse 1914 C (2 ex.), Canada : 
Dollar 1967 (3 ex.). 7 monnaies      
SUP et SPL 50/100 €

595 - MONNAIES ARGENT
51 monnaies France et Etranger diverses. 386 
grs. On joint 12 monnaies métaux communs.
TB à SUP 100/200 € 

596 - MONNAIES ARGENT
138 monnaies  : 2 Francs Semeuse (50 ex.), 10 
Francs Turin (40 ex.), 20 Francs Turin (5 ex.), 50 
Cts Semeuse, Cérès et Nap.III (34 ex.).
Usé à SUP 300/500 €

LOTS DE MONNAIES
FRANÇAISES XIXe ET XXe SIÈCLE

DIVERS ET EX. COLONIES

597 - NAPOLÉON III
36 monnaies : 2 Centimes tête nue,
dates diverses, atelier K en majorité.
TB à SUP 70/140 €

598 - NAPOLÉON III
73 monnaies : 2 Centimes 1862 K (28 ex.), 
1 Centime 1854BB, 54K, et 43 x 1861K et 62K.
SUP et SPL 150/300 €
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608 - LINDAUER
4 monnaies : 25 Centimes Cts Soulignés
1914, 1915, 1916, 1917.
TTB+ et SUP 100/150 €

609 - IIIe RÉPUBLIQUE
23 monnaies  : 2 Francs CDC 1927 (5 ex.), 1926 
(SUP), 2 Francs Morlon 1935 (6 ex. TB et TTB), 
50 Centimes Morlon 1947 (9 ex., B à TB), 5 
Francs Lavrillier Bronze-Alu 1938 (2 ex., SUP). 
Gros total de côtes. Intéressant !
B à SUP 300/600 €

610 - IIIe à IVe RÉPUBLIQUE
8 monnaies  : 5 Francs Lavrillier nickel 1938 (2 
ex.), 5 Francs Lavrillier Alu 1945 C, 46 C, 52, 10 
Francs Turin 1946 Rameaux longs (2 ex.), 50 
Francs Guiraud 1954.
TTB et SUP 120/ 250€

611 - 4 KILOS DE MONNAIES
FRANCE ET ÉTRANGER
XIXe et XXe siècle.
Très divers, métaux communs.
B à SUP 50/150 €

612 - ENSEMBLE MONNAIE DE PARIS
(3x5€ argent, 6,55957 Frs Europa 2000 argent, 
Médaille argent repro Royale) et Set vatican 
1949. 
30/60 €

613 - SÉRIE FDC 1973
dans sa boite d’origine, 10€ argent 2002 (SPL), 
Essai fantaisie 5€ cuivre.
SPL et FDC 40/80 €

614 - MONACO
50 monnaies  dont 20 en argent  : 20 x 5 Francs 
argent Rainier III, le reste métaux communs.
TTB et SUP 40/80 €

615 - FRANCE ET EX. COLONIES
78 monnaies dont 13 en argent  : 1 Franc 1901 
(SPL), 25Cts 1917 Cts Soulignés, 5 Frs Alu 
1945C, Br.Alu 1946C, 100 Frs 1956 (SUP), 10Frs 
Monaco 1966, Colonies, Maroc, Liban ; Afrique 
Occ., Togo, Tunisie, Afrique Equat. Etc….
TB à SPL 50/100 €

616 - INDOCHINE. 14 MONNAIES
9 Piastres dont 8 en argent 1887, 96, 98, 1913, 21, 
22, 25, 27, 1947, 50 Centimes 1936, 20 Centimes 
1902 (2 ex.), 14, 28. Très beau lot. Intéressant.
SUP et SPL  350/700 €

624 - ITALIE - ALBANIE - AUTRICHE
37 monnaies dont 11 en argent  (5 Lire V.E II, 9 
ex., 5 Lire 1930, Lire 1917), reste XIXe et XXe s. 
divers, métaux communs .
TB à SUP 80/160 €

625 - ISRAËL
6 monnaies : 5 Lirot 1964 (SUP), Shekel 1982, 84 
(SPL), ½ Shekel 1982, 83 (SUP), 2 Sheqalim 1982 
(Rotschild).
SUP et SPL  40/80 €

626 - AFRIQUE DU NORD
ET MOYEN ORIENT.
16 monnaies en argent : Dont Egypte 50 Piastres 
1956 (SPL), Turquie 20 Kurush 1839 (SUP), 
Maroc et Tunisie divers.
TTB+ et SUP 150/300 €

627 - RUSSIE
14 monnaies dont 9 en argent : Types et années 
diverses 19e et 20e siècle. Lot très intéressant.
TTB à SPL 100/200 €

628 - SUISSE
6 monnaies en argent : 5 Francs 1907, 
1908, 1922, 1925 (2 ex.), 1926.
TTB et SUP 180/350 €

629 - SUISSE
65 monnaies dont 33 en argent : 5Frs 1969 (4 ex. 
SUP à SPL), 2Frs 1967 (7 ex. SUP à SPL), 1 Fr. 
1964 à 66 (8 ex. SUP à SPL), Demi Fr.1953 et 65 à 
67 (7 ex. SUP à SPL), 2Frs 1874, 75, 78 (2 ex.), 1Fr. 
1900, 04, Demi Fr. 1898 (TB), 12x 1 Rap. Zinc, 
9x 2 Rap. Zinc, 11 x Rap. Divers.
TB à SPL  40/100 €

630 - SUISSE. CANTONS
10 monnaies  : Aargau 5 Rap. 1829 (SUP), Bale 
3 batz.1809, Berne batz 1818 (SPL), 1 Rap.1818 
(SUP), 1 Kreuz. 1793, Coire 1 Bluz.1765 (SUP), 
Fribourg 5 Rap.1831, Graubunden Batz 1836, 
Lucerne Batz 1811, Neuchatel ½ Batz 1807.
TTB à SPL 100/250 €

631 - SUISSE. CANTONS
11 monnaies  : Genève 5 Cts 1847 (SUP), 4Cts 
1839 (SUP), 1 Cts 1840 (Qsup), 1 Sol 1833 (SUP), 6 
Deniers 1788 (Qsup), Schwyz 2 Rap.1845 (SUP), 
Vaud Batz 1842 (SUP), Zurich Rap.1842 (SUP), 
Valais ½ Kr.1708, 1785 (TB), Rep.Helvétique 1 
rap.1802.
TB à SUP 120/240 €

617 - TUNISIE
16 monnaies argent : Dont 10 Francs 
1930, 1932. Très joli lot.
TTB+ à SPL 100/200 €

618 - 1,5 KG DE MONNAIES
DES EX. COLONIES FRANÇAISES
ET DU MONDE
XXe siècle. Métaux communs.
TB à SUP 25/50 €

618-1 - LOT ECCLECTIQUE
11 monnaies et jetons. Louis XV 1/5 d’écu 1728B, 
Louis XV Jeton argent Académie de Chirurgie de 
Paris 1723, Nap.III 2cts 1854D, 55D, 61BB, 20 Cts 
Zinc 1944, 1 Fr. Morlon 1935, Brésil 2 Essais 20 
et 300 Cruzeiros 1972, Genève 6 Deniers 1825, 
canada Newfoundland 20Cts 1896.
B à SUP 80/ 160€

LOTS DE MONNAIES DU MONDE

619 - ALLEMAGNE
62 monnaies dont 19 en argent
XIXe et XXe siècle. Bonnes côtes.
TB à SUP 150/300 €

620 - ALLEMAGNE.
ETATS GERMANIQUES
7 monnaies argent  : Baden 2 Mark 1907, 
Bavière 3 Mark 1911D et 2 mark 1911D, Hessen 
2 mark 1904, Prusse 2 mark 1888A (Friedrich), 
Saxe 2 mark 1909, Wurtenberg 3 Mark 1911 
(Charlotte).
TTB+ à SPL 120/240 €

621 - ALLEMAGNE
COLONIE D’AFRIQUE DE L’EST
20 Heller 1916 T (12 ex. , différents types).
TB et TB+ 80/160 €

622 - ANGLETERRE ET COLONIES
10 monnaies  : Penny 1896 (SUP), Cornish 
Penny 1811 (2 ex.), Leeds half Penny 1793, Half 
Penny 1832, Penny Token 1812, Newfoundland 
5 Cts 1912, Hong Kong 10 Cts 1866, Half Penny 
Britannia 1775, Bornéo 1 Ct. 1882.
TB à TTB 80/160 €

623 - BELGIQUE
7 monnaies dont 6 en argent  : 5 Francs 1847, 
1849, 1867 (Point après F), 1868 (3 ex.), Module 
de 10 Cts Duc et Duchesse de Brabant 1853.
TB à SUP 100/200 €
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632 - USA
30 monnaies en argent : Morgan Dollars 1880S, 
85o, 86, 99o, 1900, Peace Dollars 1922, 23, 24, 
Demi dollars Franklin 1951S (2 ex.), 62D, 63D, ½ 
Dollar Walking Liberty 1942, Kennedy 1965, 67, 
Dimes 1946S, 45D, 50S, 46, 52S.
Sup et SPL 200/400 €

633 - MONNAIES DU MONDE
21 monnaies en argent  : Dont Congo Belge 
50Frs 1944, Allemagne 3 Mark 1929F, 1930F. 
Allemagne, Autriche, Colonies Anglaises, 
Egypte, Venezuela, Roumanie..etc..
Lot intéressant.
TTB à SUP 120/300 €

matériel numismatique

	 	

636 - MEUBLE NUMISMATIQUE
ANCIEN EN BOIS
de belle facture, à 12 tiroirs pouvant accueillir 
chacun 2 plateaux standards. Fermeture à 
clés par un système sur le côté du meuble. 
Dimensions du meuble  : H.54cm, L.60cm, 
P.45cm. Dimension des tiroirs : L.50cm, P.37cm. 
Milieu 20e siècle. De beau style. 
500/700 €

637 - 23 PLATEAUX
22x33cm, 3 à 24 cases 48mm, 8 à 40 cases 35mm, 
12 à 77 cases 25mm.
Très bon état.  50/120 €

634 - MONNAIES DU MONDE
14 monnaies en argent : Belgique 5 Francs (3 ex. 
dont Duc et Duchesse de Brabant 1853), Lucques 
et Piombino 5 Franchi 1808, Espagne 5 Pts 1877, 
USA ½ Dollars Walking Liberty (3 ex. , 1942, 
1943 (2 ex.), TTB+), Angleterre ½ Cournonnes 
(3 ex.) , Suisse 5 Frs 1954, Prusse 3 Mark 1908.
TB à TTB+ 100/150 €

635 - MONNAIES DU MONDE
52 monnaies en argent. Divisionnaires XIXe et 
XXe siècle. Angleterrer, Espagne, Italie, Suisse, 
USA, Belgique, Norvège…etc…
Usé à TTB+ 50/100 €
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Hôtel des ventes Bordeaux Sainte - Croix
12-14, rue Peyronnet - 33800 Bordeaux

Société de Ventes Volontaires
S.A.S. Briscadieu Bordeaux (Agrément 2002 304)

T : 33 (0)5 56 31 32 33
F : 33 (0)5 56 31 32 00
M : anne@briscadieu-bordeaux.com
www.briscadieu-bordeaux.com
www.interencheres.com

Nous exécuterons gracieusement, sur demande, les ordres d’achat, puis nous nous chargerons d’aviser les acheteurs.
Les ordres d’achat par téléphone sont acceptés au seul risque du client et doivent être confirmés par lettre ou par fax, et complété 
par (obligatoire) :
      • relevé d’identité bancaire 
      • copie de la carte d’identité

Nous vous prions : 
      • d’utiliser les formulaires fournis et de bien contrôler les numéros et descriptions des lots
      • de communiquer les ordres avant lundi 23 mai à 20h. 

Au cas où votre ordre d’achat serait effectué, un bordereau comportant le détail de vos acquisitions vous sera envoyé avec les 
instructions de paiement.

Please note that the execution of written and telephone bids is offered as an additional service with no extra charge, and at the bidder’s 
risk. This form must be sent by fax or email, completed with by your bank account details and copy of identity card or passport. 
Your bids should be submitted in Euros before Monday, May 23th, 8 pm. If you are successful we will send you an invoice with details 
and payment instructions.

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter.
Je vous prie d’acquérir pour mon compte le(s) lot(s) ci-après désignés, la limite à l’enchère n’incluant pas les frais de vente :
I have read the conditions of sale and the guide to buyers printed in this catalogue and agree to abide by them. I grant you permission to 
purchase on my behalf the followings items within the limits indicated in Euros. These limits do not include buyer’s premium and taxes :

MARDI 24 MAI 2022 à 9h30 et 14h
Ordre d'achat / absentee bid form

enchères par téléphonE / bidding by telephone

Lot n° Désignation Du Lot / Lot Description Limite à l'enchère / Limit hammer price (in €)

Nom - Prénom / Name - First name

Adresse / Address

Ville / City

Tél. / Phone

Date :

Code postal / Postal code

Email / Email

Signature
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Lot n° Désignation Du Lot / Lot Description Limite à l'enchère / Limit hammer price (in €)
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Conditions de la vente

La vente se fait expressément au comptant. 
Les monnaies sont vendus en l’état où ils se trouvent, aucune réclamation ne sera admise une fois l’adjudication prononcée, une exposition 
préalable ayant permis aux acquéreurs de se rendre compte de leur état. Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions 
du catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-verbal. 
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre son nom et adresse. En cas de contestation au 
moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément portés une enchère équivalente, soit 
à haute voix, soit par signe et réclament en même temps cet objet après le prononcé du mot «adjugé», ledit objet sera immédiatement remis en 
adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir à nouveau.
Le Commissaire-Priseur Judiciaire se réserve la faculté, dans l’intérêt de la vente, de réunir ou de diviser certains lots, afin de permettre la réunion 
de lots identiques. 

COMMISSION ACHETEUR ET PAIEMENT 
Les acquéreurs devront s’acquitter en sus du montant de l’enchère et par lot les frais et taxes suivants :
• 25 % TTC (20,83 % HT) (vente volontaire)
Majoration du LIVE : 3,6% TTC sur interencheres.com. 1,8 % TTC sur drouotonline.com
Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente : 
• par virement bancaire (euros) : RIB sur bordereau.
• par carte bancaire : Visa, Mastercard, China Unionpay.
• en espèces (euros) jusqu’à 1000 € pour les ressortissants français ou jusqu’à 15 000€ pour les ressortissants étrangers, commission acheteur 
comprise, sur présentation du passeport et d’un justificatif de domicile.
• par chèque bancaire (en euros) à l’ordre de BRISCADIEU, avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de validité ; les 
chèques étrangers ne sont pas acceptés. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à 
l’encaissement. 

TOUT BORDEREAU D’ADJUDICATION DEMEURÉ IMPAYÉ AUPRÈS DE BRISCADIEU BORDEAUX ET/OU Me ANTOINE 
BRISCADIEU OU AYANT FAIT L’OBJET D’UN RETARD DE PAIEMENT EST SUSCEPTIBLE D’INSCRIPTION AU FICHIER TEMIS.  

INCIDENTS DE PAIEMENT - FICHIER DES RESTRICTIONS D'ACCÈS DES VENTES AUX ENCHERES (TEMIS) 
Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé après de BRISCADIEU BORDEAUX ET/OU Me ANTOINE BRISCADIEU ou ayant fait l’objet d’un 
retard de paiement est susceptible d’inscription au Fichier des restrictions d'accès aux ventes aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis en œuvre par la 
société Commissaires-Priseurs Multimédia (CPM), société anonyme à directoire, ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue de Châteaudun, 
immatriculée au registre du commerce et des sociétés de Paris sous le numéro 437 868 425. 
Le Fichier TEMIS peut être consulté par tous les structures de vente aux enchères opérant en France abonnées à ce service. La liste des abonnés au 
Service TEMIS est consultable sur le site www.interencheres.com, menu «Acheter aux enchères», rubrique «Les commissaires-priseurs». 
L’inscription au Fichier TEMIS pourra avoir pour conséquence de limiter la capacité d’enchérir de l’enchérisseur auprès des Professionnels 
Abonnés au service TEMIS. Elle entraîne par ailleurs la suspension temporaire de l’accès au service «Live» de la plateforme www.interencheres.
com gérée par CPM, conformément aux conditions générales d’utilisation de cette plateforme. 
Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au Fichier TEMIS, BRISCADIEU BORDEAUX ET/OU Me ANTOINE BRISCADIEU pourra conditionner 
l’accès aux ventes aux enchères qu’elle organise à l’utilisation de moyens de paiement ou garanties spécifiques ou refuser temporairement la 
participation de l’Enchérisseur aux ventes aux enchères pour lesquelles ces garanties ne peuvent être mises en œuvre. 
Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font l’objet d’une inscription au Fichier TEMIS, contester leur inscription ou exercer les droits d’accès, de 
rectification, d’effacement, de limitation, d’opposition dont ils disposent en application de la législation applicable en matière de protection des 
données personnelles, peuvent adresser leurs demandes par écrit en justifiant de leur identité par la production d’une copie d’une pièce d’identité 
: 
- Pour les inscriptions réalisées par BRISCADIEU BORDEAUX ET/OU Me ANTOINE BRISCADIEU : par écrit auprès de Briscadieu 
Bordeaux, 12-14, rue Peyronnet 33800 Bordeaux, 
- Pour les inscriptions réalisées par d’autres Professionnels Abonnés : par écrit auprès de Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue de 
Châteaudun, 75009 Paris ou par e-mail contact@temis.auction. 
L’Enchérisseur dispose également du droit de saisir la Commission nationale de l’informatique et des libertés (CNIL) [3 Place de Fontenoy - TSA 
80715 - 75334 PARIS CEDEX 07, www.cnil.fr] d’une réclamation concernant son inscription au Fichier TEMIS. 
Pour en savoir plus sur le Fichier TEMIS, l’enchérisseur est invité à consulter nos conditions générales de ventes. 

LES NOTIFICATIONS IMPORTANTES RELATIVES AUX SUITES DE L’ADJUDICATION SERONT ADRESSÉES À L’ADRESSE 
E-MAIL ET/OU A L’ADRESSE POSTALE DÉCLARÉE PAR L’ENCHERISSEUR AUPRÈS DE LA STRUCTURE LORS DE 
L’ADJUDICATION. L’ENCHERISSEUR DOIT INFORMER BRISCADIEU BORDEAUX DE TOUT CHANGEMENT CONCERNANT 
SES COORDONNÉES DE CONTACT.

Egalement, l'acheteur sera inscrit au fichier centralisé d'incidents de paiement du SYMEV (www.symev.org) et l'ensemble des dépens restera à sa 
charge. A compter d'un mois après la vente, et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible. 

ORDRES D’ACHAT, DEMANDE DE TELEPHONE ET LIVE
Le Commissaire-Priseur et ses collaborateurs se chargent d’exécuter gracieusement tous les ordres d’achat qui leurs seront confiés, en particulier 
par les amateurs ne pouvant assister à la vente. Les ordres d'achat ou enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. 
La Maison de Ventes BRISCADIEU et/ou Me Antoine BRISCADIEU n'est pas responsable pour avoir manqué d'exécuter un ordre par erreur ou 
pour toute autre cause. La Maison de Ventes BRISCADIEU et/ou Me Antoine BRISCADIEU se réserve le droit de ne pas enregistrer l'ordre d'achat 
s'il n'est pas complet ou si elle considère que le client n'apporte pas toutes les garanties pour la sécurité des transactions ; sans recours possible. 
Modalités d’enregistrement : Envoi par email à anne@briscadieu-bordeaux.com ou par courrier à l’adresse de l’étude, du formulaire joint 
au catalogue ou à défaut sur papier libre indiquant votre nom, prénom, adresse complète et n° de lot de la vente, accompagné d’une pièce 
d’identité et d’un RIB.  Les demandes d’ordres d’achat seront pris en compte uniquement jusqu’à la veille de la vente à 20h ; au-delà de 
cette date, plus aucun ordre d’achat ne sera traité. 
Pour le LIVE : inscriptions directement auprès des sites www.interencheres-live.com et www.drouotlive.com. S’agissant de services indépendants, 
nous déclinons toute responsabilité en cas de dysfonctionnement. 
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LIVRAISON, TRANSPORT DES LOTS & FRAIS DE STOCKAGE
Aucun lot ne sera délivré sans l’acquittement des sommes dues dans leur intégralité. 
Dès l'adjudication prononcée, les achats sont sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire. L’acquéreur se charge de faire assurer ses 
acquisitions et la Maison de Ventes BRISCADIEU et/ou Me Antoine BRISCADIEU décline toute responsabilité quant aux dommages que 
l’objet pourrait encourir dès l’adjudication prononcée. 

Les achats de petites tailles sont gardés en dépôt à titre gracieux à l’hôtel des ventes pendant 12 jours. Au-delà, des frais de stockage 
seront facturés : Objet, tableau : 20 €/mois.

Nous n’effectuons pas d’envoi. Pour les personnes ayant acheté par téléphone, par ordre d’achat ou en live, il conviendra de contacter les 
sociétés prestataires indiquées sur le bordereau qui se chargeront de l’emballage et de l’expédition. Les acheteurs sont invités à organiser eux-
mêmes le transport de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas. Le transport s’effectue aux risques et périls de l’adjudicataire, 
qui se charge de faire assurer ses acquisitions. la Maison de Ventes BRISCADIEU et/ou Me Antoine BRISCADIEU  décline toute responsabilité 
quant aux dommages que l’objet pourrait encourir dès l’adjudication prononcée ou lors du transport, pour quelque raison que ce soit.

CONDITIONS OF SALE
Payment is due immediately after the sale. All the property is sold in the condition in which it is offered for sale. No claim can be accepted after the 
fall of the hammer. All prospective buyers shall have the opportunity to inspect each lot for sale during the pre-sale exhibition in order to satisfy 
themselves as to characteristics, size, colours, repairs or restoration. Any possible modifications in the conditions of sale or in the descriptions of the 
catalog will be announced verbally during the sale and noted on the official report. The successful purchaser will be the highest bidder and will beo 
bliged to give his or her name and address. In case of contesting at the time of awarding, that is if two or more bidders simultaneously carried an 
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NUMISMATIQUE

Provenances : 
D'une collection particulière de Gironde et à divers.
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